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Vážené spoluobčané,  
v životě každého člověka jsou tak, jako 

v dějinách každého národa, události, na které 
se nezapomíná a nesmí zapomínat. To platí 
také o 28. říjnu 1918. V naší národní historii je 
to velmi slavný den - Den vzniku samostatné-
ho československého státu. Před devadesáti 
čtyřmi lety, 28. října, se rozšířila zpráva o 
uznání podmínek míru s Rakousko-Uherskem 
a ještě ten samý den tehdejší Národní výbor 
vydal první zákon o zřízení samostatného 
státu. První světová válka skončila rozpadem 
Rakouska-Uherska a dvacátým osmým říjnem 
1918 začíná nová éra v naší novodobé historii. 
Je to nejdůležitější státní svátek v roce. Roz-
hodně by neměl zevšednět. Samostatný stát 
se nám může zdát jako samozřejmost, ale 
naši předci o něj museli usilovně bojovat. Za-
vršily se sny a snahy tisíců našich spoluobča-
nů, kteří toužili, aby český a slovenský lid 
nebyl již dále nikým utlačován a žil svobodně. 
Za vznik republiky vděčíme mnohým. Některá 
jména jsou dodnes připomínána, některá jsou 
zapomínána.  

Má vůbec v dnešní době význam, aby-
chom vzpomínali a připomínali 28. říjen? 
Dnes, v době Evropské unie a existence sa-
mostatné České republiky? Před 94 lety byl na 
demokratických základech vybudován stát, 

který začal velmi rychle hospodářsky prospe-
rovat a v třicátých letech minulého století se 
stal jedním z nejvyspělejších států tehdejší 
Evropy. Můžeme tedy oslavu říjnového svátku 
chápat i jako oslavu lidí, kteří šli pevně za 
svým cílem a započali cestu, po které dnes 
kráčíme my a předali nám štafetu. Štafetu, o 
které víme, že nepřišla jen tak bůh ví odkud, 
ale je pokračováním naší novodobé historie. 
Jejich sny a touha po jejich uskutečnění, ale 
zejména jejich mravenčí a neutuchající práce 
se staly základním kamenem úspěchu a pro-
sperity mladého státu, který je nutné veřejnosti 
připomínat.  

Vznik samostatné Československé repub-
liky je pro nás všechny významným dnem 
v dějinách českého národa, který spolu 
s ostatními změnami trvale přispívá k rozvoji 
Evropy. Tento svátek pro nás není jen dnem 
výročí Československé republiky, ale i dnem 
poděkování všem těm obyčejným lidem, obča-
nům, kteří zůstali věrni demokratickým ideá-
lům a bez jejichž úsilí a obětí, které pro čes-
kou státnost přinesli, bychom v Evropě neexis-
tovali. Ať není tento den jen vzpomínkou, ale 
současně i zamyšlením každého z nás nad 
tím, že bohatství  této země není v penězích, 
jak se mnozí mylně domnívají. Stále se mi 
zdá, že nedovedeme s patřičnou hrdostí osla-
vit vznik svého státu také jako svátek spole-
čenství míru a přátelství. Bez úsilí našich dědů 
o znovunabytí svobody a samostatnosti by-

chom přitom už 
dnes třeba ani jako 
národ neexistovali. 
Pocity vlastenectví a 
sounáležitosti 
nejsou přeci pou-
hým sentimentálním 
přežitkem. I dnes 
umíme být hrdí na 
sportovní úspěchy 
naší země, dovede-
me hájit své národní 
zájmy, umíme po-
máhat jeden druhé-
mu při živelných 

pohromách.  
Závěrem chci poděkovat všem, kteří se 

zasloužili za vznik Československé republiky. 
Zvláštní poděkování si zaslouží Tomáš Garri-
gue Masaryk, který se zásadní měrou podílel 
na vzniku Československa, a který byl v roce 
1920, zvolen prezidentem podle nové česko-
slovenské ústavy. Do funkce prezidenta byl 
pak zvolen ještě dvakrát, v roce 1927 a v roce 
1934.  

Na úplný závěr, mi dovolte vyslovit jedno 
osobní přání, a to je abychom tento den, kdy 
se zrodila naše moderní česká státnost, 
brali skutečně vážně.  

 
František Kučera , starosta 

Ke konci září se se svým působením ve 
Střední uměleckoprůmyslové škole sklářské 
rozloučil akademický malíř František Janák. 
Jeho odchod je v dějinách školy naprosto 
nestandardní. Dříve dlouholetý pedagog, ab-
solvent vysoké školy Uměleckoprůmyslové 
v atelieru profesora Libenského a naší sklář-
ské školy a od roku 2006 ředitel této světově 
jedinečné školy byl nejprve odvolán a později 
propuštěn na základě paragrafu 52 „pro nad-
bytečnost“. 

Byl jedním z nejlepších ředitelů šenovské 
sklářské školy, postaral se o její věhlas a trou-
fáme si říci, že zabránil potupnému sloučení 
s novoborskou sklářskou školou, která 
v průběhu letitého boje o zachování naší školy 
postupně vyučovala méně a méně žáků sklář-
skému řemeslu v maturitních oborech, až byla 

nucena některé uzavřít. 
Na šenovské sklářské škole působil  

v letech 1998 – 2000 a 2003 – 2006 jako ve-
doucí oddělení broušeného skla, v letech 2006 
– 2010 byl ředitelem školy, 2010 – 2012 zá-
stupcem pověřené ředitelky.  V průběhu 6 let 
jeho ředitelování na sklářské škole se zaslou-
žil o to, že při vyslovení Kamenického Šenova, 
už lidem nevytanula ani tolik Panská skála, či 
výroba lustrů, jako právě střední uměleckoprů-
myslová škola. Přivedl k nám mnoho zahranič-
ních stážistů, prezentoval naší školu v Evropě, 
Americe i Asii. 

Vedení školy přebíral v září 2006, v roce, 
kdy sklářská škola velkolepě slavila 150. výro-
čí svého založení. A ve stejném duchu vedl 
školu i následující roky. Ale velkolepost ve 
finančních prostředcích a množství studentů 
rozhodně nezažíval, spíše naopak.  

Přes tyto obtíže a neustálé útoky Krajské-
ho úřadu na samotnou existenci školy, doká-
zal otevřít školu veřejnosti.  

Mnoho z našich šenovských dětí mohlo 
díky tomu, jak se sluší na obyvatele proslulého 
sklářského městečka, držet ve svých rukou 
sklo u brusičského či ryteckého stroje a zažít 
tu rozmanitost technik zušlechťování skla při 
Dnech otevřených dveří. Sklářská škola se 
podílela na otevření šenovských parků, pořá-
dala venkovní výstavy, již zmíněné Dny ote-

(Pokračování na stránce 2) 

SLOVO STAROSTY 
 

Ředitel sklářské školy akademický malíř  
František Janák se rozloučil 

Rozloučení s létem 
 
Patnáctý zářijový den byl dnem, kdy se 

členové O. S. Na Výsluní, Klubu handicapo-
vaných dětí (KHD) a zhruba dvě stovky Še-
nováků přišli rozloučit s létem. 

Místem k rozloučení posloužil prostor 
před bývalým koupalištěm. Na louce Vý-
sluňáci smontovali provizorní dřevěné pódi-
um. Hlediště tvořily lavice a dřevěné špalky 
po obou stranách lemované prodejními stán-
ky. Ty zaplnili prodejci převážně ručně vyro-
benými předměty a výrobky (šperky, módní 
čepičky, perníčky, kecané koláče, keramika). 
Občerstvení zajišťoval stánek pana řezníka 
Staňka.  

Před desátou hodinou ožilo pódium          

(Pokračování na stránce 2) 
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Týden knihoven 1. - 7. října 2012 
 16. ročník  

 
 
 
 
 
 
 

 
Jako každoročně, i v naší knihovně probíhá tato celorepubliková 
akce knihoven! 
 

Zahrnuje dny otevřených dveří, burzu vyřazených a darova-
ných knih, přihlašování nových čtenářů zdarma a také amnestii 
dlužníků! Kdo má doma knihy trochu déle, než je výpůjční doba, 
může knihy vrátit bez placení tradiční upomínky! Využijte tento 
týden ve všem, co Vaše knihovna nabízí! 

vřených dveří se staly součástí kulturního 
programu našeho města. V roce 2008 byla 
sklářská škola již po páté hostitelem Meziná-
rodního sympozia rytého skla. Poslední tři 
roky se konala i muzejní a skleněná noc, kdy 
bylo v rámci celonárodního projektu Muzejních 
nocí propojeno Sklářské muzeum se Sklář-
skou školou. Nemůžeme zapomenout ani na 
oslavu 100. výročí založení brusičského oddě-
lení v roce 2010. 

Za jeho působení byly zprovozněny webo-
vé stránky www.czech-glass-school.com, 
které získaly i mnohá ocenění. Pravidelně 
informoval o dění ve škole. K dnešnímu dni 
(10. 9.) je bohužel poslední aktualita z května 
2012. Že by se od jmenování nového ředitele 
už nic nedělo? 

Škola se úspěšně zúčastňovala mnoha 
tuzemských i zahraničních studentských sou-
těží a studentské práce získávaly svou  nápa-
ditostí a propracovaností, mnohdy srovnatel-
nou s díly profesionálních výtvarníků, jedno 
ocenění za druhým.. Za těmito oceněními stojí 
nejen hodiny práce studentů, ale i schopnosti, 

kreativita a nekonečná trpělivost pedagogů.. 
Dovést studenty k samostatnému tvůrčímu 
přístupu, naučit je nejen poprat se 
s technologickými i technickými úskalími zadá-
ní práce, ale vštípit jim také lásku ke sklu, je 
posláním, jehož výsledky si studenti odnáší do 
života. A tím nejlepším výchovným prostřed-
kem je osobní příklad…  
Výběr z početných výstav sklářské školy: 
- pravidelné výstavy maturitních prací, Sklář-
ské muzeum v Kamenickém Šenově 
- 2008 - prodejní výstava studentských prací 
SUPŠ sklářské Kamenický Šenov, galerie 
Numina v Princetonu v USA 
- 2009 - „Glaskunstfachschule Kamenický 
Šenov“, historie a současnost školy, Sklářské 
muzeum v saském Weisswasseru  

- 2010 – „Vybroušený um“, výběr nejlepších 
prací žáků brusičského oddělení školy od jeho 
založení v roce 1910 do současnosti, Sklářské 
muzeum Kamenický Šenov 
- 2011 – „Rodinné stříbro“,  studentské práce, 
Senát Parlamentu České republiky  

Od konce roku 2009 začal vysilující boj o 
zachování školy. I v tomto boji se František 
Janák ukázal jako schopný představitel školy; 
bohužel vedl k jeho odvolání na sklonku roku 
2010. Toto odvolání později Okresní soud 
v České Lípě označil za neplatné, soudní pře 
však dodnes neskončila. Za intenzivní snahu o 
zachování existence školy a jejího odkazu byl 
v loňském roce ohodnocen celostátní Cenou 
Ď, udělovanou mimořádným osobnostem, 
mecenášům a dobrodincům. 

Přes všechny překážky byl František Ja-
nák výborným pedagogem, ředitelem, později 
zástupcem zastupující ředitelky, a současně 
aktivním lektorem a vynikajícím výtvarníkem.  

Jménem zástupců kultury Kamenického 
Šenova si dovolujeme poděkovat za výbornou 
spolupráci 

 
Kateřina Ditterová 

vedoucí Kulturního, literárního a vzdělávacího 
centra  

 
Helena Braunová 

ředitelka Sklářského muzea  

(Pokračování ze stránky 1) 

Ředitel sklářské školy  
akademický malíř  

František Janák se rozloučil 

i publikum. Rozjela to dětská kapela „Tajtrdlík 
band“ v čele s kapelníkem Otou Vejskalem. 
Po krátkém oficiálním zahájení své dovednosti 
předvedly i roztleskávačky a mažoretky ze ZŠ 
v Kamenickém Šenově, pod vedením paní 
učitelky Hotařové. 

Dopoledne bylo pro děti soutěžní. Nelehké 

úkoly (střelba vzduchovkou, hod jitrnicí, skáká-
ní v pytli) nakonec splnilo všech 40 dětí. Ty si 
mohli vybrat z odměn v podobě hračky, které 
věnoval Velkoobchod hraček pana Skybinské-
ho z Kamenického Šenova. Sladkou odměnu - 

vafle - všem dětem připravily členky KHD. Po 
celý den byl navíc dětem k dispozici skákací 
hrad, který ochotně zapůjčila obec Prysk. 

Odpoledne už bylo především hudební. 

Dětská kapela „Tajtrdlík band“ byla neúnavná, 
přesto předala štafetu dál. Šlágry především 
převzaté, ale i z vlastní tvorby, zahráli „Březí 
vlci“. Oblíbená šenovská country skupina stej-
ně jako ostatní účinkující měla velký úspěch. 
Navíc všichni vystupovali zcela bez nároku na 
honorář.  

Jediná reklamace by se tak dala podat jen 
na počasí. To připomínalo spíše proměnlivé 
podzimní počasí s občasnými přeháňkami.  

Na závěr patří velký dík všem, kteří se 
podíleli na pohodovém dni na konci letošního 
léta. 
 

Martina Blažková 
Předsedkyně KHD  

(Pokračování ze stránky 1) 

Rozloučení s létem 

http://www.czech-glass-school.com
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HASIČI RADÍ OBČANŮM 
 

Zkontrolujme si komíny i topidla, topná sezóna začíná 

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
PEČOVATELSKÉ SLUŽBY 

KAMENICKÝ ŠENOV 
STŘEDA 10. 10. 2012 

9:00-16:00 DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ  
v sídle pečovatelské služby, 

v domě s pečovatelskou službou na náměstí T.G.M. čp. 1009 
• poskytneme vám informace o pečovatelské službě Kamenický 

Šenov 
• informace o bydlení v domech s pečovatelskou službou ( DPS) 
9:00 – 12:00  13:00- 15:30 hod: VÝSTAVA „I MY JSME JEŠTĚ 
DUCHEM MLADÍ“ 
V přednáškovém sále Městské knihovny, výstava z činnosti Klubu 
důchodců a Pečovatelské služby. 
Sociální služby : 
» Služby sociální péče usilují o zabezpečení základních životních 
potřeb těm, u nichž dochází k snižování soběstačnosti 
» Služby sociální prevence zaměřené na integraci a snižování 
rizika sociálního vyloučení těch, kteří jsou jím ohroženi. 
» Služby sociálního poradenství přispívají k řešení obtížných situa-
cí předáváním relevantních informací 
» Sociální služby se v jakékoli podobě dotýkají životů každého            
z nás. 

„… aby se člověk cítil být člověkem“ 

Protože již nastal začátek nové topné sezóny, měli bychom si připo-
menout několik základních pravidel, jak udržovat v dobrém stavu komí-
ny, kouřovody i topidla v našich domech, chatách i podnikatelských 
provozovnách, abychom předešli vzniku požáru a zbytečným škodám 
na majetku i zdraví. 

V roce 2010 vstoupilo v platnost nařízení vlády č. 91/2010 Sb., o 
podmínkách požární bezpečnosti při provozu komínů, kouřovodů a 
spotřebičů paliv (topidel). Podle tohoto nařízení vlády provoz spalinové 
cesty a spotřebiče paliv se považuje za vyhovující z hlediska požární 
bezpečnosti, jestliže se kontrola, čištění a revize spalinové cesty, čištění 
spotřebiče paliv a vypalování komína provádí způsobem a ve lhůtách 
stanovených tímto nařízením vlády, a pokud nejsou při jejich čištění, 
kontrole nebo revizi shledány závady.  

Kontrolu spalinové cesty provádí odborně způsobilá osoba, kterou 
je držitel živnostenského oprávnění v oboru kominictví. O provedené 
kontrole anebo čištění vydá odborně způsobilá osoba písemnou zprávu.  

Čištění spalinové cesty provádí odborně způsobilá osoba, kterou je 
držitel živnostenského oprávnění v oboru kominictví. Čištění cesty slou-
žící pro odtah spalin od spotřebiče na pevná paliva o jmenovitém výko-
nu do 50 kW včetně je možné provádět svépomocí. Pokud právnická 
nebo podnikající fyzická osoba provede čištění spalinové cesty svépo-
mocí, učiní o tom záznam do požární knihy, popřípadě jiné provozní 
dokumentace, kterou předloží odborně způsobilé osobě při provádění 
kontroly. Lhůty kontroly a čištění spalinové cesty během jejího provozu 
jsou stanoveny v Příloze č. 1 nařízení vlády. 

Za sezónní provoz se považuje provoz spalinové cesty pro spotře-
bič paliv po dobu nepřesahující v součtu 6 měsíců v kalendářním roce. 
Spalinová cesta určená pro odvod spalin ze spotřebiče na pevná paliva 
sloužícího v živnostenské provozovně k přípravě pokrmů se kontroluje a 
čistí nejméně jedenkrát za dva měsíce. Ve stavbě pro rodinnou rekreaci 
se kontrola a čištění spalinové cesty provádí nejméně jedenkrát za rok.  

Revizi spalinové cesty provádí odborně způsobilá osoba, která je 
držitelem živnostenského oprávnění v oboru kominictví, a která je záro-
veň revizním technikem komínů, specialistou bezpečnosti práce - reviz-
ním technikem komínových systémů, nebo revizním technikem spalino-
vých cest. Revize spalinové cesty se provádí před uvedením spalinové 
cesty do provozu nebo po každé stavební úpravě komína.  

Vždy bychom měli dodržovat také zásadu bezpečné vzdálenosti 
topidla od dalších předmětů v místnosti, stavebních konstrukcí a podla-
hových krytin. Jakékoliv hořlavé látky a předměty, které se mohou vzní-
tit, skladujme pokud možno co nejdále od topidel. V žádném případě 
neodkládejme na topné či ohřevné plochy jakékoliv hořlavé předměty. 
Pozor zejména na barvy nebo laky! Zásada bezpečné vzdálenosti platí 
také pro komínové těleso. Hořlavé látky by od něj měly být v půdních 
prostorách vzdáleny nejméně 1 metr – riziko zvyšují zejména textil             
a seno. Do komínového zdiva nesmí zasahovat ani k němu těsně přilé-
hat žádné hořlavé stavební prvky (např. trám). Požáry často vznikají 
například žhnutím  trámů zazděných v komíně, což je obvyklé zejmé-
na u starších staveb. 

V případě topidel na pevná paliva dejme pozor na žhavý popel. 
Nechme ho zcela vychladnout, a pak uložme do nehořlavých ná-
dob (např. z kovu), které jsou neporušené, uzavíratelné a umístěné               
v bezpečné vzdálenosti od hořlavých látek a stavebních konstrukcí             
z hořlavých hmot. Vyvarujme se ukládání žhavého popela do plasto-
vých popelnic, mohou se žárem zdeformovat. Kvůli špatnému uložení 
popela každoročně dochází k požárům nejen popelnic a kontejnerů, ale 
i obytných a hospodářských budov. 

 
Autor: mjr. Ing. Tomáš Erban 

vedoucí odd. kontrolní činnosti 
HZS Libereckého kraje 
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SVOZ SMĚSNÉHO KOMUNÁLNÍHO  
ODPADU (POPELNICE, KONTEJNERY) 

SVOZ TŘÍDĚNÉHO  
ODPADU (PYTLE)  

SUDÉ TÝDNY  
VE STŘEDU V ÚTERÝ: 2. 10., 9. 10., 16. 10., 23. 10., 30. 10. 2012 

 
Svoz probíhá od 6 hodin ráno, včas nepřistavené nádoby nebudou vyvezeny. 
Co do popelnice a kontejneru na komunální odpad nepatří: 
- stavební odpad 
- horký popel 
- odpad, který lze vytřídit (papír, plasty, sklo, textilie, polystyren, kovy atd.) 
- uhynulá zvířata 
- objemné odpady 

Středa: 3. 10, 17. 10, 31. 10 2012 

 
Svoz probíhá od 8 hodin ráno,  

včas nepřistavené pytle nebudou svezeny. 

v prvním říjnovém týdnu bude v přednáškovém sále Městské 
knihovny probíhat kurz s názvem Senioři komunikují. Tento kurz při-
pravuje boskovická společnost DEEP již šestým rokem.  

„Byli jsme vybráni Nadací manželů Livie a Václava Klausových a 
budeme mít tu čest školit seniory i ve vaší obci. Bližší informace o nápl-
ni je možné najít na stránkách www.nadacnifondklausovych.cz/ . O nás 
a již realizovaných kurzech se více dozvíte na stránkách, které 
jsme vytvořili pro naše seniory a jejich kurzy www.volny.cz/seniori . Více 
o nás je i na stránkách www.deep.cz“ Sdělila nám Ing. Kolouchová 
z chráněného ICT pracoviště Deep. 

Školení budou probíhat denně od pondělí 1. 10. do pátku 5. 10. 
2012. Kapacita kurzu je 10 osob a v prvním týdnu, kdy jsme zveřejnili 
pozvánku prostřednictvím výlepových ploch města, webu, facebooku, 
klubu důchodců a svazu žen byla zcela zaplněna. Díky tomu jednáme 

se společností o otevření i odpoledního kurzu pro zájemce, na které se 
nedostalo. 

Za 14 hodin se senioři naučí využívat Internet, základní obsluhu 
PC, mobilních telefonů a platebních karet. Počítáme s tím, že od úterý 
bude školení otevřeno i o hodinu dříve: „Senioři si chodí opakovat nebo 
konzultovat své problémy s ICT. Často se dostáváme nad rámec zada-
ného učiva, a to zejména do oblasti zpracování fotografií, monitoringů 
zdravotních funkcí,... Pomáháme s instalací volně přístupných SW 
(Skype, Picasso,...),  učíme sdílení PC,…“ dodala paní Kolouchová 

Zahájení a ukončení kurzu podpoří i představitelé našeho města. 
Kateřina Ditterová 

vedoucí Kulturního, literárního a vzdělávacího centra 

MĚSTO KAMENICKÝ ŠENOV 
zahajuje pro občany Kamenického Šenova provoz  

S H R O M A Ž D I Š T Ě  P Ů V O D C E  O D P A D U  
PROVOZNÍ DOBA 

(lichá středa 12:00 – 17:00 hod, sudá sobota 8:00 – 12:00 hod): 

říjen sobota   6.10.   8:00 – 12:00 
 středa 10.10. 12:00 – 17:00 
 sobota 20.10.   8:00 – 12:00 
 středa 24.10. 12:00 – 17:00 

Odpady odevzdávejte v areálu Městského úřadu 
ul. Osvobození 470 – Kamenický Šenov  

Na výše uvedeném místě mohou občané po předložení OP (pouze k nahlédnutí z důvodu kontroly trvalého bydliště) odevzdávat následující 
druhy odpadů: 

1.  NEBEZPEČNÝ ODPAD 
léky, masti, roztoky, zbytky starých barev, všechny druhy baterií, olejové filtry, domácí chemikálie, zářivky, motorové oleje, zaolejova-
né předměty, televizory, lednice 

2.  OBJEMNÝ ODPAD 
nábytek, zbytky dřeva, keramiky, zbytky plastů a pryže, textilie 

3.  OSTATNÍ 
vysloužilé elektrospotřebiče, pneumatiky z osobních vozů 
 

!!! NELZE ODEVZDÁVAT !!! 
Stavební odpad, odpady obsahující azbest (eternit), biologický odpad (větve, trávu), lepenku, nákladní a traktorové pneumatiky. 
Jmenované odpady není vhodné ukládat do sběrných nádob komunálního odpadu rozmístěných ve městě, neboť ztěžují využití 

odpadu jako suroviny. 

Senioři komunikují 

!!!   poslední 4 dny provozu 
v letošním roce   !!! 

http://www.nadacnifondklausovych.cz/
http://www.volny.cz/seniori
http://www.deep.cz
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ČESKOLIPSKO – STOMATOLOGICKÉ  POHOTOVOSTNÍ  SLUŽBY 
ORDINAČNÍ HODINY 

soboty, neděle, svátky  od 8.00 – 12.00 hodin   ROZPIS – ŘÍJEN  2012  
sobota 6. 10. 
MUDr. Eva Brýdová, Hvězdovská 178, Mimoň,  
tel. 487 862 176 
 
neděle 7. 10. 
MUDr. Maria Becková, Vřesová 3075, Česká Lípa.  
tel. 487 853 522 
 
sobota 13. 10. 
MUDr. Ilona Tulisová, Revoluční 164, Stráž pod Ralskem,  
tel. 487 851 360 
 
neděle 14. 10. 
MUDr. Ivana Adamcová, Markvartice 98, Jablonné v Podještědí, 
tel. 487 762 223 

sobota 20. 10. 
MUDr. Vladimír Henek, Smetanova 372, Nový Bor,  
tel. 487 726 197 
 
neděle 21. 10. 
MUDr. Jana Vejvodová, Prokopa Holého 149, Česká Lípa,  
tel. 487 524 577 
 
sobota 27. 10. 
MUDr. Jiří Kraus, Malá 1167/22, Česká Lípa,  
tel. 487 834 603 
 
neděle 28. 10. 
MUDr. Dita Lacinová, Purkyňova 1849, Česká Lípa, 
tel. 728 209 220 

 
 

Projekt financovaný z Fondu ASEKOL  
v roce 2012 

Město Kamenický Šenov je od r. 2011 zapojeno do systému zpět-
ného odběru vysloužilého elektrozařízení prostřednictvím tří kolektiv-
ních systémů Asekol, Elektrowin a Ekolamp. Proto mohou občané ode-
vzdávat tato elektrozařízení na shromaždišti odpadu vedle budovy 
městského úřadu. Na začátku letošního roku se město přihlásilo do 
grantového řízení Fondu ASEKOL s projektem, který měl za cíl přede-
vším zvýšit zabezpečení místa zpětného odběru. Na základě rozhodnutí 
hodnotící komise fondu byl projekt města s názvem „Oplocení s vjezdo-
vou bránou do místa zpětného odběru“ vybrán a doporučen 
k poskytnutí příspěvku a v srpnu byla nainstalována nová samonosná 
vjezdová brána do areálu místa zpětného odběru. Brána tak zajistí 
jednoduchý způsob vjezdu i výjezdu na i ze shromaždiště. 

Radka Jirešová  
referent ORM a SÚ 

Rampa u garáží v dolním Kamenickém Šenově  
Na fotografiích u tohoto článku si můžete 

prohlédnout, jak vypadala ještě v nedávné 
době rampa u garáží v dolním Kam. Šenově a 
její přilehlé okolí. Nacházely se zde nejen 
volně rozlité vyjeté oleje z automobilů, ale 
zároveň staré barely od oleje, olejové filtry, 
vzduchové filtry, znečištěné hadry, kontamino-
vaná zemina a další nebezpečné odpady. 
Odstranění této ekologické katastrofy bylo 
provedeno na náklady města, které se snaží 
pro své občany rampu udržovat 
v provozuschopném stavu. Celkové náklady 
na likvidaci dosáhly výše necelého 1 tis. Kč a 

zahrnovaly odčerpání starých olejů ze záchyt-
né jímky, její asanaci a odvoz kontaminované 
zeminy. Zdá se vám to malá částka? Tak si 
představte, že by město bylo nuceno provádět 
takové čištění každý měsíc, ročně dojdeme 
k předpokládané částce 12 tis. Kč, a to už tak 
zanedbatelné není... 

Před rampu byla nainstalována uzamyka-
telná závora, která alespoň do určité míry 
zabezpečí místo proti nekontrolovatelnému 
znečišťování a dalšímu kontaminování. K 
závoře sice byla umístěna informativní cedul-
ka s kontakty na obsluhu závory, která však 

byla během krátké doby odcizena. V případě 
zájmu o využití rampy proto kontaktujte: p. 
Veits – tel. 722 688 577. 

K mříži u jímky pod rampou byl navařen 
zámek, aby se zamezilo jakékoliv manipulaci 
se zachycenými kapalinami, tato mříž byla 
velmi záhy odcizena. Dalším problém však 
zůstalo opětovné hromadění odpadu. 
V nedávné době se u rampy objevil např. 
přední nárazník z osobního automobilu. Co-
pak je tak těžké si veškerý „bordel“ po sobě 
uklidit? Ještě ke všemu v době, kdy je 
v provozu shromaždiště odpadu… Myslíte si, 
že technická četa města představuje vaše 
služky a uklízečky? NE. Jsou to lidé, kteří jsou 
vzhledem k vaší bezohlednosti a lhostejnosti 
nuceni po vás všechno jen uklízet a dávat do 
pořádku, abyste měli hezké město a okolí. 
Tuto práci jim svým chováním ale rozhodně 
neulehčujete! 

Upozornění na závěr – Rampa bude pro-
zatím přístupná dle dohody s obsluhou rampy. 
Pokud by však problémy a s tím spojené ná-
klady města neúměrně narůstaly, bude při-
stoupeno k úplnému odstranění rampy. 

Radka Jirešová 
referent ORM a SÚ 
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Své významné životní jubileum oslavili: 
V srpnu: 
Popelková Heidemarie 
Skramlík Jan 
Dvořáková Anna 
Brandejská Jaroslava 
Hotařová Anna 

 
V září: 
Vlková Marie 
Kopecký Stanislav 
Kubínová Marie 
Šenkeříková Vlasta 

Společenská kronika 

Moc děkuji Sboru dobrovolných hasičů Kamenický Šenov pod vedením 
velitele Aleše Vičana, kteří mě zachránili při problému se zabouchnutý-
mi dveřmi mého bytu. Omlouvám se za pozdější zveřejnění. 

Brandejská Jaroslava 
 
Děkuji mnohokrát městskému úřadu za balíček i gratulaci k narozeni-
nám, i když se domnívám, že provedení gratulace by mohlo být důstoj-
nější než předávání při rozvážce obědů. Podotýkám, že to není jen mé 
mínění, přesto upřímně děkuji. 

Popelková Heidemarie 

 
Děkuji Městskému úřadu za milou gratulaci k mému výročí.  

Kubínová Marie 
 
 
Děkuji Městskému úřadu za projevená blahopřání. 

Skramlín Jan 
 
 
Děkuji Městu Kamenický Šenov za milé blahopřání k mému jubileu. 

Hotařová Anna 

Poděkování 

Chcete-li někomu, např. z rodiny, pobla-
hopřát v našich novinách nebo vzpomenout 
památky osob, které již nejsou mezi námi, 
můžete této služby využít zdarma ve spole-
čenské rubrice. Text a popř. fotografii prosím 
předejte v knihovně paní Liptákové, nebo 
zašlete ve formátu doc a fotografie jpg na         
e-mail: ic.prachen@.cz 

Petra Baštová 

Pátá kolona 
Věc: Otevřený dopis k problematice 
Střední umělecko průmyslové školy 

sklářské Kamenickém Šenově 
 

Veřejnost nabyla dojmu, ž v kauze slouče-
ní dvou středních škol v Novém Boru              
a v Kamenickém Šenově je vše v pořádku,            
a Střední umělecko průmyslová škola sklářská 
v Kamenickém Šenově je definitivně zachrá-
něna. 

Opak je však pravdou. Co se nepodařilo 
panu Radku Ciklovi, zvenčí – zlikvidovat sklář-
skou školu v Kamenickém Šenově, zkouší 
nyní zevnitř – rozeštvat všechny v této škole. 
Našel k tomu vhodného spojence – Ing. Petra 
Kolče.  

S ním byl ze školy v Kamenickém Šenově 
zhruba před dvěma měsíci nerozvázán pra-

covní poměr poté, co dal dvěma žákyním 
facku. Je sice pravda, že se tak stalo po stu-
dentské recesi, ale vypovídá to o jeho autoritě 
mezi žáky. 

Dne 16. 5. 2012 byl přivezen přepadovým 
komandem (5 krajských úředníků v čele 
s náměstkem hejtmana Libereckého kraje pro 
školství Bc. Radkem Ciklem) a představen 
jako nový ředitel. Stalo se tak doslova 
gangsterským způsobem, a jak napsal odvola-
ný ředitel školy akad. mal. František Janák – 
chyběl jen obrněný vůz a bezpečnostní agen-
tura.  

Proti jmenování pana Kolče ředitelem 
podepsalo 14 ze 17 učitelů petici. Jak chce 
tedy vést školu? I přesto nehodlá odstoupit. 
Důrazně upozorňuji, že jeho jmenování je 
nezákonné a tudíž neplatné (viz můj dopis ze 
dne 17. 5. 2012 „Vyhlášení konkurzu na pra-
covní místo ředitele příspěvkové organizace 
Střední umělecko průmyslová škola sklářská 
v Kamenickém Šenově v rozporu se školským 
zákonem č. 561/2004 Sb. v platném znění          
a na tomto základě jmenování dalšího ředitele 

této školy“) 
Čili Kolčovi, syn a otec , jsou jakousi pátou 

kolonou v této škole. 
Apeluji na všechny (prezidenta Václava 

Klause, prezidentskou kancelář, předsedkyni 
PČR Miroslavu Němcovou , senát – místo-
předsedu Přemysla Sobotku, senátora Karla 
Kapouna, ministra školství PhDr. Petra Fialu, 
ministra spravedlnosti JUDr. Jiřího Pospíšila, 
ministra vnitra Jana Kubiceho, Krajské státní 
zastupitelství v Ústí nad Labem JUDr. Anděla, 
Krajské státní zastupitelství v Ústí nad Labem 
– pobočku v Liberci, hejtmana Libereckého 
kraje Mgr. Eichlera, atd.), aby zajistili dodržo-
vání zákonů a novel a nenechali pana Cikla 
takto řádit, žijeme snad v právním státě, nebo 
snad ne?  

Nebo jsou zákony jen k tomu, aby se ob-
cházely a nedodržovaly?  

 
V Novém Boru 11. 6. 2012 

Ing. Josef Starosta  
Sklářská 245 

473 01 Nový Bor 

Napsali nám 

Takto vypadal pramen „Žába“ v roce 2007. Letos je to 15 let od znovu otevření pramene, 
který byl otevřen v roce 1931 a zničen v osmdesátých letech. Po jeho rekonstrukci v roce1997 
utržil několik ran od vandalů, což je dnes na něm vidět! Ještě letos by se měl dočkat několika 
úprav!!! 

Vlastimil Janovský 

JAK DÁL S KOUPALIŠTĚM 

V letošním roce, v měsíci srpnu, se usku-
tečnily dvě sobotní brigády - 11. a 18. 8. 

2012. Účelem bylo vypustit a vyčistit vodní 
nádrž, uklidit okolní prostranství formou seká-
ním a vyřezat nálety. Občané se o této akci 
mohli dozvědět z letáčků na vývěsných plo-
chách, z webových stránek města nebo 
z facebooku. Zde se ihned začaly objevovat 
příspěvky kladné a podporující tuto akci („už 
abychom se koupali, nejkrásnější místo“) či 
výsměšné ( „výkřik do tmy, marné oživování 
mrtvoly, zbytečné“). Šířily se dotazy: „Proč 
vypouštíte koupaliště?“. Samozřejmě, že na 
to má každý svůj názor.  

Koupaliště bylo nutné vypustit z důvodu 
jeho vyčištění a zjištění technického stavu 
nádrže i vypouštěcího mechanismu. Spolu s 

vedením města, dobrovolnými hasiči a několi-
ka málo občany jsme zahájili první sobotu 
čištěním předem vypuštěné nádrže od růz-
ných nečistot a posekali trávu v prostoru kou-
paliště. Následující sobotu jsme pokračovali 
v sekání trávy a s vyřezáváním náletů. 
V nejbližších dnech budeme obnovovat přítok, 
abychom ještě před přicházející zimou vodní 
nádrž napustili. V příštím roce dojde opět 
k vypuštění nádrže a k samotné opravě zdiva 

(Pokračování na stránce 7) 
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Trocha historie nikoho nezabije 
Ladislav Jindra: Historie sklářství v borské oblasti 

i vypouštěcího mechanismu a následnému 
napuštění.  

Dnes již víme, že se ozývají první sponzoři 
s nabídkou pomoci. Mají tak zájem opravit a 
zachránit areál. Můžeme se tedy těšit na ob-
novu laviček v celém prostoru. Věřím, že ne-
zůstane jenom u laviček, ale že se nám opět 

podaří zprovoznit, i díky případným dalším 
sponzorům, také dětské pískoviště, či beach 
volejbalové hřiště. Do budoucna je nutné ob-
novit stávající budovy včetně WC. Proto bude-
me rádi, budou-li nás kontaktovat dobrovolníci 
i řemeslníci. Pokud nás bude více, vše půjde 
lépe. Chtěl bych upozornit, že to není pouhý 
„výkřik do tmy“ či „marné oživování mrtvoly“, 
jak to někteří nazvali.  

Naším cílem je opravdu toto překrásné 
místo znovu oživit a vrátit zpět nám-vám život 
v této překrásné lokalitě. Budeme rádi, když to 
bude i s Vaší pomocí.  
Všem, kteří do dnešního dne pomáhali,  
DĚKUJEME. 
 

Zbyněk Jech 
místostarosta 

(Pokračování ze stránky 6) 

Narodil jsem se 27. května 1907 ve 
Falknově (Kytlici), kde můj otec Václav Jindra, 
bývalý sklář již na huti „Buchberg“, působil 
jako huťmistr. Nájemcem huti byl Štěpán Hrdi-
na, můj děd z matčiny strany. Protože zmíně-
ná sklárna byla zastaralá a tím byly ztížené 
provozní podmínky, rozhodl se Štěpán Hrdina 
k vybudování nové hutě, a to na Práchni. 

Tak jsem od roku 1908, kdy byl zahájen 
provoz prácheňské huti, vyrůstal na Práchni. 
Protože tu za bývalých rakouských poměrů 
nebyly české školy, musel jsem počínaje              
r. 1913 navštěvovat školy německé. Po skon-
čení prvé světové války a toužebně očekáva-
ném osvobození začaly v pohraničí po r. 1918 
české školy vznikat. Já jsem tehdy přešel             
z německé měšťanské školy do 3. ročníku 
nově vzniklé české měšťanské školy v České 
Lípě. Poté jsem navštěvoval českou obchodní 
školu v Jablonci n. Nisou, a pak jsem ještě byl 
jako žák-hospitant na odborné škole sklářské 
v Kamenickém Šenově, která ale po dobu 
první republiky byla vedena německy. 

V průběhu roku 1924, kdy jsem nastoupil 
jako mladý úředník (praktikant) na sklárně 
dědy Štěpána Hrdiny, došlo při náhodné ná-
vštěvě anglického zákazníka k dohodě, že si 
mne tento vezme na praxi, zejména kvůli mé-
mu zdokonalení se v angličtině, k sobě do 
Londýna. Tuto možnost jsem radostně přivítal. 
V Londýně jsem navštěvoval anglickou ob-
chodní školu a částečně jsem se věnoval praxi 
v obchodě. Během ročního pobytu v Londýně 
mně bylo umožněno, že jsem mohl navštěvo-
vat řadu nejdůležitějších zákazníků. Uzavíraly 
se zakázky s velkoobchodníky, obchodními 
domy a reexportéry. Po návratu z Londýna 
jsem pak už byl trvale zaměstnán na prácheň-
ské sklárně. 

Vzhledem k jazykovým znalostem jsem se 
věnoval zejména komerčnímu odboru (mimo 
mateřštiny jsem ovládal perfektně němčinu           
a poměrně dobře angličtinu), ale současně 
jsem se zabýval výrobní technologií. Pokud na 
sklárnu přijížděli zahraniční zákazníci, uzavíral 
jsem s nimi na vzorkovně objednávky. Pravi-
delně dvakrát ročně jsem zastupoval firmu na 
lipském veletrhu, kam se ve dvacátých a třicá-
tých letech sjížděli zákazníci z celého světa. 
Ve svém pokročilém věku nechal děd Štěpán 
Hrdina začátkem roku 1928 přeměnit firmu na 
veřejnou obchodní společnost. Kromě jiných 
se stali spolumajiteli můj otec Václav Jindra, 
bratr Karel a já. Bratr a já jsme tím získali 10% 
podíl na sklárně. Měli jsme chuť do práce, 
snažili jsme se postupně modernizovat pro-
voz, zavádělo se různé technické zařízení. 

Prácheňská sklárna byla první v severo-
české oblasti, která mimo jiné zavedla měření 
teplot pomocí pyrometrů a registračních pří-
strojů. Dokonce jsme již tehdy uvažovali             
o elektrickém tavení, takže byl v předstihu při 

sklárně vybudován vlastní transformátor; 
sklárna byla přímo napojena na vysoké napětí. 
Prácheňská sklárna tehdy vzhledem k dosud 
uspokojivému obchodu udržovala vlastní skla-
dy v Praze, Paříži a Londýně. Začátek hospo-
dářské krize v roce 1929 však zmařil všechny 
další odvážné plány. O těžkém dopadu krize 
jsem se zmínil v předcházejících statích. Já 
jsem se oženil v roce 1933 a v roce 1937 se 
nám narodil syn Lubomír. Po mnichovském 
diktátu, koncem září 1938, tak jako převážná 
většina Čechů – hraničářů, jsem se svou rodi-
nou odjel do vnitrozemí. 

Vzhledem k politicky beznadějné situaci 
ve vnitrozemí a k několikráte opakovaným 
požadavkům z obsazeného pohraničí, kde byl 
následkem odchodu českých sklářů průmysl 
vážně narušen, jsme se spolu s částí zaměst-
nanců vrátili zpátky do „Sudet“. 

Práce pro každého byla zajištěna, ale 
národnostně tu pro nás vznikla podstatně 
zhoršená situace. Na české firmy, jako byla ta 
naše, tu byli nasazeni němečtí komisaři. 
V průběhu válečných let musel být provoz 
hutě na nátlak německých úřadů zastaven. 
Většina zaměstnanců byla nasazena do zbroj-
ního průmyslu. S malým zbytkem starších 
zaměstnanců jsme po zastavení hutě obráběli 
a prodávali zbylé výrobky z dřívějších zásob           
a tím jsme přežili zbytek války. Vlasteneckou 
výchovou za prvé republiky jsem byl spolu se 
svým bratrem záhy po návratu do pohraničí 
zapojen do vzniklých kroužků důvěryhodných 
druhů. Udržovali jsme tajné spojení 
s vnitrozemím. Byli jsme mezi iniciátory zaklá-
dání odbojářských skupin. Vedoucím prácheň-
ské skupiny jsem byl zvolen já a tajné, konspi-
rativní schůzky a porady se za nočních hodin 
konaly v mém bytě. Činnost a organizace 
všech propojených skupin je uvedena 
v předchozích statích. V březnu 1945, když 
byla naše činnost prozrazena, byl jsem spolu 
s řadou vedoucích odbojářů gestapem zatčen 
a až do konce války jsem zůstal ve vyšetřova-
cí vazbě.  

Po osvobození jsem byl revolučním výbo-
rem zvolen předsedou prácheňského národní-
ho výboru. Prácheňská sklárna byla – tak jako 
ostatní – v roce 1945 znárodněna. Zaměst-
nanci si mne však vyžádali na funkci vedoucí-
ho závodu. Společně jsme usilovali o co nej-
rychlejší obnovení výroby. Vzhledem k tomu, 
že v té době byl do severočeské sklářské 
oblasti zaveden rozvod dálkového plynu, mu-
sela být tavicí pec přizpůsobena novému ener-
getickému zdroji. Po všech nutných přípravách 
mohl být provoz sklárny v srpnu 1946 zahájen. 
V té době již byl prácheňský závod začleněn 
do nově vzniklého národního podniku „Borské 
sklárny“. Byl jsem v něm potvrzen ve funkci 
vedoucího závodu. To byla ale tehdy vzácná 
výjimka, když byl ve vedoucí funkci ponechán 

bývalý podnikatel. Jako takový jsem se musel 
obzvláště snažit o dobrý a hospodárný průběh 
provozu, k tomu mě nutily zejména prestižní 
důvody. Jak osazenstvo, tak i nadřízené orgá-
ny patřičně hodnotily můj kladný vztah 
k novým poměrům. Dobrou spoluprací s celým 
osazenstvem dopracovali jsme se záhy na 
jedno z předních míst v rámci národního pod-
niku. Příkladným plněním všech ukazatelů 
plánované výroby byl mnou vedený závod 
vyhodnocen jako nejlepší v tehdejším liberec-
kém kraji a prohlášen jako „vzorný závod“. 

V průběhu roku 1949 byl můj nadřízený 
podnikový ředitel povolán na vyšší funkci při 
ministerstvu průmyslu, kterou měl bezpro-
středně nastoupit. Narychlo svolané tehdejší 
podnikové výbory ROH a KSČ musely řešit 
otázku obsazení funkce ředitele. Aniž bych 
něco tušil, bylo jednáno o mé osobě a bylo 
rozhodnuto, že zodpovědnost za vedení pod-
niku mám převzít já. Ve večerních hodinách 
jsem byl telefonicky vyrozuměn, abych se 
příští ráno hlásil na podnikovém ředitelství 
v Novém Boru. Sdělení, že mám okamžitě 
převzít tuto zodpovědnou funkci v řízení teh-
dejších dvanácti závodů národního podniku, 
mne zasáhlo jako blesk. Vždyť v té době už se 
převážně obsazovala vedoucí místa dělnický-
mi kádry! I když jsem se převzetí této funkce 
všemožně bránil, povolaný kádrový referent 
z ministerstva průmyslu mé jmenování potvr-
dil. V zájmu nerušeného chodu podniku bylo 
dohodnuto, že prozatím musím funkci ředitele 
vykonávat. Vzhledem k tomu, že v té době na 
Teplicku už probíhala tzv. ředitelská škola, 
obsazená adepty z dělnických kádrů, bylo 
mně slíbeno, že z prvních absolventů tohoto 
kurzu bude vybrán můj nástupce, kterého 
budu muset zapracovat. 

Když jsem pak na celozávodní schůzi za-
městnanců prácheňského závodu oznámil 
skutečnost, že musím ihned nastoupit na bor-
ském ředitelství, vybídl jsem je, aby si ze své-
ho středu určili někoho na funkci vedoucího 
závodu. Avšak ani po delším projednávání 
vzniklé situace nemohl se kolektiv dohodnout. 
Konečné usnesení celozávodní schůze 
(prácheňský závod v té době měl asi 280 za-
městnanců) vyznělo tak, že si kromě funkce 
podnikového ředitele současně mám ponechat 
i funkci vedoucího závodu. Pro mne to zname-
nalo nepředstavitelné zatížení. Ze všech sil 
jsem se snažil, abych mně projevenou důvěru 
obhájil. V následné době ministerstvo průmys-
lu začalo připravovat reorganizaci sklářského 
sektoru. Od výrobních závodů odloučená sídla 
podnikových ředitelství se měla rušit a vedení 
celého podniku se mělo přemístit na některý 
ze závodů, který se měl stát tzv. základním 
závodem. Vzhledem k nastalé situaci, ale 
zejména také proto, že prácheňský závod se 

(Pokračování na stránce 8) 
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dobrým plněním ukazatelů držel na přední 
pozici v rámci podniku, rozhodly nadřízené 
orgány, že základním závodem se s platností 
d 1. 1. 1950 stane prácheňská sklárna. A tím 
byl zpečetěn můj úděl, a já jsem nadále vyko-
nával obě zodpovědné funkce.  

Zásluhou dobré spolupráce s kolektivy se 
nám podařilo, že jsme se v naší oblasti stali 
vůbec nejlepším průmyslovým podnikem 
v plnění plánu. Asi po dvouletém úspěšném 
výkonu vedoucí funkce byl mně určen nástup-
ce, absolvent ředitelské školy dělnických kád-
rů. Ten sice převzal funkci podnikového ředite-
le, ale nepřevzal zodpovědnost za vedení 
závodu, takže vedoucím prácheňského závo-
du jsem nadále zůstal já. 

K 1. 1. 1953 byla nařízena další reorganiza-
ce, a sice sloučení obou národních podniků 
v borské oblasti. 

Sloučením Borských skláren a Borokrystalu 
vznikl nový národní podnik „Borské sklo“ se 
sídlem v Novém Boru. V důsledku větší vnitřní 
reorganizace byl jsem pak zařazen do odboru 
technické kontroly a po nějaké době jsem byl 
povolán do technologického oddělení, 
ve kterém jsem se musel především ujmout 
zvlášť těžkého úkolu, vypracování technologic-
kých postupů pro celý podnik. Po několikatý-
denní usilovné práci mohly být vypracované 
postupy předloženy hlavní správě ke schvále-
ní, načež se mně dostalo nepřímo pochvaly, 
když byl náš podnik zařazen mezi dva podni-
ky, které ministerstvo ocenilo za nejlepší spl-
nění tohoto úkolu, 

Záhy na to přišel z ministerstva další, velmi 
náročný úkol, když bylo podle sovětského 
vzoru požadováno vypracování návrhů podni-
kových, kvalitativních norem všech výrobků. 
Vypracováním jsem byl pověřen já. Až dosud 
byla hladina kvality posuzována spíše 
z takového, dlouhou praxí vžitého, odborného 
posudku, který byl specificky zaměřen na 
určitý trh anebo přímo na náročnost určitého 
zákazníka. To bylo takovým pozůstatkem 
z dřívějších dob, kdy se uplatňovalo heslo 
„náš zákazník – náš pán“. Nyní se ale podle 
sovětského vzoru musely vypracovat všeobec-
ně platné kvalitativní normy, bez ohledu na 
specifické požadavky jednotlivých trhů nebo 
zákazníků. Tento požadavek se pochopitelně 
nesrovnával tak dobře s našimi poměry, kdy 
zdaleka největší část výroby byla určena pro 
vývoz na nejrůznější trhy, pro které platily sice 
nepsané, ale dlouhými zkušenostmi známé 
specifické požadavky. Zavedením norem, 
které musely všestranně vyhovovat, byly ne-
přímo poškozeny zájmy výroby. Ale příkaz byl 
příkaz a návrhy norem musely být vypracová-

ny a projednány se zástupci odběratelských 
podniků. 

Když se to po náročném a zdlouhavém říze-
ní konečně podařilo, byl nám uložen další 
nový úkol. Protože jsem splnil svědomitě ten 
předchozí, byl jsem hlavní správou za náš 
podnik určen k vypracování návrhů celostát-
ních norem pro určité skupiny výrobků. Nasta-
la náročná příprava tím, že jsme museli sjed-
notit podmínky jednotlivých podniků celého 
sektoru. Po konečném zvládnutí tohoto úkolu 
a schválení norem stran zástupců odběratelů, 
dostalo se mi pochvaly z hlavní správy. 
V tomto období nám ministerstvo mimo jiné 
určovalo předávání a poskytování výrobních 
postupů spřáteleným sovětským podnikům. 
Kromě jiných jsem např. pro sovětský podnik 
Gus Chrustalny vypracovával co nejpodrob-
nější výrobní návody na lazury, vysoký smalt 
aj. Dále jsem byl činný jako vedoucí technické 
přípravy výroby a poloprovozně jsem zaváděl 
novou techniku, tzv. sítotisk. 

V průběhu padesátých let se však zostřoval 
politický nátlak, který měl neblahý vliv na celé 
hospodářství. Vyvrcholením se staly akce, kdy 
byly v rámci neúprosného třídního boje prová-
děny „čistky“, při kterých zaměstnanci 
z bývalých podnikatelských rodin anebo bývalí 
živnostníci už nesměli zastávat ani tu nejnižší 
úřednickou funkci. Na odborné schopnosti 
anebo zásluhy těchto zaměstnanců se nebral 
zřetel. Dne 16. 5. 1958 jsem byl předvolán 
před vysloveně politickou komisi, která bez 
jakéhokoliv ohledu na odborné schopnosti 
anebo dosavadní svědomitou službu, rozhod-
la, aniž bych se byl politicky něčím provinil, že 
jsem byl převeden do kategorie dělnické. Na 
popud tehdejšího ředitele byla však „z nouze 
udělána ctnost“, takže jsem byl přeřazen na 
závod, kde jsem mohl i jako „dělník“ pokračo-
vat v poloprovozní přípravě sítotisku. Politický 
ortel převodu do dělnické kategorie byl ze 
strany podniku písemně potvrzen, avšak tak-
ticky označen jak „obapolná dohoda“. 

Ale ani tímto nespravedlivým a morálně 
ponižujícím zásahem jsem se nenechal odra-
dit. Na určeném pracovišti jsem s plnou ver-
vou zaváděl novou techniku. Během doby 
jsem mohl uplatnit několik zajímavých zlepšo-
vacích návrhů. 

Postupně vzniklo nové oddělení, které díky 
své vysoké produktivitě zachraňovalo plnění 
plánu nejen závodu ale často i podniku. 
V zájmu objektivity musím přiznat, že mně byl 
stanoven tzv. osobní plat; byl jsem vyhlášen 
za nejlepšího pracovníka závodu, podniku a 
pak dokonce i celého oboru. Ale z politických 
důvodů – z hlediska třídního boje – jsem zů-
stal po dobu téměř deseti let v dělnickém zařa-
zení. 

Konečně při obsazování vedení v nově po-
staveném kombinátu mně byla vzhledem 
k mým zásluhám a odborné kvalifikaci nabíd-
nuta náprava tím, že jsem se stal vedoucím 
samostatného střediska, tedy vedoucím úřed-
níkem. S chutí jsem připravoval a organizoval 
středisko s novou technikou. Svou nezvykle 
vysokou produktivitou zachraňovalo toto stře-
disko plnění plánu, když ostatní střediska 
v plnění pokulhávala. Když se v druhé polovi-
ně šedesátých let politické poměry poněkud 
mírnily, byl jsem jako první technik, i vzhledem 
ke svým jazykovým znalostem, vyslán 
k samostatné služební cestě do Frankfurtu n. 
M., kde jsem jednal s několika podniky. Po 
dovršení důchodového věku jsem ještě po 
dobu čtyř a půl roku přesluhoval, než jsem 
přešel do důchodu. I jako důchodce jsem, 
pokud mne podnik potřeboval, ještě často 
brigádnicky vypomáhal anebo zaučoval mladší 
pracovníky. Láska ke sklu a kladný vztah 
k podniku mne nikdy neopustily. 

Ladislav Jindra 
 
 Tímto vydáním Šenovských listů skončilo 
vzpomínání pana Ladislava Jindry (27. 5. 
1907- 8. 4. 1997). Jedná se o jedinečný příběh 
člověka, který se narodil v rodině vlastnící 
Hrdinovu sklárnu na Práchni za panování 
rakouského císaře Františka Josefa I. Na pra-
hu dospělosti prožíval vznik Československé 
republiky a na vrcholu svých mužných sil při-
šel komunistickým převratem o své společen-
ské i majetkové postavení. Léta svého 
„intelektuálního optima“ prožil úspěšně ve 
službách této straně jako významná osobnost 
sklářské výroby. Prokázal tak ve svém životě 
úžasnou houževnatost, píli, inteligenci a ctižá-
dost, což byly předpoklady, které mu s jistým 
„citem pro ducha doby“, umožnily být „za kaž-
dého režimu“ charakterní vůdčí osobností.  

Jeho dlouhý věk mu dopřál dožít se i pádu 
komunismu. O nových poměrech si ale nedě-
lal iluze a vývoj naší mladé demokracie a bu-
doucnost českého sklářství viděl, podle vzpo-
mínek nejbližších, velmi kriticky. Skepse se 
bohužel naplnila u „jeho“ Hrdinovy sklárny na 
Práchni, což ilustruje její současný osud - toho 
se však již naštěstí nedožil. 

 Bohužel, 40 let socialismu bylo příliš na 
to, aby takoví lidé jako pan Jindra mohli tvořit 
most mezi první republikou a naší přítomností. 
Kdyby byl pan Jindra v nových poměrech na 
vrcholu svých sil, se svou výchovou a vzdělá-
ním, jsem si jistý, že by se vrhl všemi silami do 
obnovy svého podniku, firmy, obchodu a tím i 
slávy českého skla, jak jej k tomu zavazovala 
jeho rodinná tradice. „Kdyby“ ovšem historii 
netvoří. 

Radim Vácha 

(Pokračování ze stránky 7) 

V České Kamenici proběhla dne 29. 
8. 2012 beseda pro seniory pořádaná 
Ústeckým krajem a 1. Severočeské druž-
stvo zdravotně postižených se sídlem v 
Ústí nad Labem. Na tuto besedu jsme 
pozvali taky seniory z Kam. Šenova. Na 
besedě vystoupili představitelé 1. Seve-
ročeského družstva zdravotně postiže-
ných a radní kraje.  

Projekt byl realizován na podporu 
Šluknovského výběžku. Během besedy 
byla tombola s vylosováním zájezdu lodí 
do Bad Schandau a zpět. Na lodi byl 

(Pokračování na stránce 9) 
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Kultura, sport a volný čas 

Letos v létě jezdili děti spolu s Otou Vejskalem na pravidelné CYKLO-TOUR. Byli jsme 3 krát v České Kamenici, 2 krát v Novém Boru, v KAME-
NOLOMU v Polevsku a 2 krát v České Lípě.  

Na to, že jsme jezdili s desetiletými dětmi - je to obdivuhodný výkon, nejdál jsme v jednom dni urazili na kolech v kopcích až 35 km. A proto 
máme moc velkou radost, že již na jaře bude vybudovaná nová cyklostezka „VARHANY“ z České Lípy do Kamenického Šenova, která povede mís-
to bývalých železničních kolejí. Moc se těšíme !! 

Ota Vejskal 

Další mistrovský titul a vítězství v Českém 
poháru do Kamenického Šenova 

 
7. - 9. 9. 2012 se v Jílovém u Děčína konalo mistrovství republiky 

v letním biatlonu žactva. Postup na tento závod si vybojovalo téměř 200 
závodníků v šesti kategoriích. Na mistrovství tentokrát postoupili všichni 
závodníci družstva starších žáků biatlon klubu z Kamenického Šenova. 
A tak se v sobotu na start rychlostního závodu postavili Jitka Gittlerová, 
Nikol Majcherová, Kristýna Sihelníková i Milan Vašák.  

Nejlepšího výsledku dosáhla Nikol Majcherová, skončila na čtvrtém 
místě. V odpoledních štafetách jsme pomáhali klubům, kterým chyběli 
závodníci, a tak Jitka byla s klubem biatlonu Děčín druhá, Nikol 
s klubem biatlonu Plzeň - Zruč na třetím místě. 

Vrchol sezony pro náš klub přišel v neděli. Nikol Majcherová vyhrála 
závod s hromadným startem a získala titul Mistryně republiky. Výborné 
výsledky na konci sezony jí nakonec vynesly i první místo v seriálu 
závodů Českého poháru. 
 

Jan Půlkrab 

Cyklistika v Kamenickém Šenově  ...hurá ! CYKLOSTEZKA bude...! 

podáván oběd pro seniory.Během cesty lodí hrály dvě kapely k tanci           
a poslechu. 

Během besedy bylo otevřeno občerstvení v podobě rautu.  
Jak beseda tak i zájezd se všem velice líbil a byla velká spokojenost. 
 

Alois Bělota 

(Pokračování ze stránky 8) 

Otázky pro Jakuba Svobodu - Kolokrám 
V cyklistickém světě se rodí neustále 

spousta kuriozit, před několika dny jeden 
téměř šedesátiletý Švýcar, co tu byl vloni z 
Zürichu na kole, si ani letos nedal pokoj a 
jel v pěti dnech trasu 1000 km do Hambur-
ku. Máš Jakube ze světa sportu pro nás 
nadšence taky nějakou kuriozitu? Např. 
nechystáš se sám kolem světa na kole? 

Kdepak bych já na to vzal čas, nejsem až 
takový dobrodruh, jak se tvářím. Navíc se 
musím  věnovat práci. Kromě sebe živím               
i několik zaměstnanců, bylo by tedy nefér je tu 
nechat a vystřelit se někam na čtvrt roku. Ale 
docela mne oslovila akce, pořádaná dobrodru-
hem Honzou Kopkou, takový non-stop přejezd 
republiky. To je teprve adrenalin, vyrazit z Aše 

se vším co potřebuješ a jet cestou necestou 
až na východ Slovenska. Co je oproti tomu 
nějaká jízda z bodu A do bodu B s jistotou 
přespání v hotelu a plným servisem :)  

http://www.1000miles.cz/ 
 
 

(Pokračování na stránce 10) 

http://www.1000miles.cz/
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Vídal jsem vás (asi 15 sportovců)                  
o prázdninách několikrát vyjíždět z K. Še-
nova na tréninky. Moc vám držím palce a 
měl jsem vždycky, když jsem vás viděl, 
lepší náladu. O co šlo, respektive máš pro 
nás nějakou vaší oblíbenou tréninkovou 
trasu, kterou jste po okolí absolvovali? 

Kdeže loňské sněhy jsou, letos se dostanu 
na kolo spíš sám, maximálně se sejdeme ve 
třech. Je to škoda, ale každý má svoji práci             
a je dost složité to zorganizovat. Raději se 
seberu, nic neřeším a jedu se svými myšlen-
kami. Ale mám nějaké oblíbené trasy, třeba 
tuhle: 

Nový Bor, Zákupy, Mimoň, Novinky pod 
Ralskem, Stráž pod Ralskem, Dubnice, Křiža-
ny, (zde je možno si prodloužit trasu o oblíbe-
nou vrchařskou prémii na Ještěd), Kryštofovo 
údolí, Andělská hora, Chrastava, Hrádek nad 
Nisou, Horní sedlo, Rynoltice, Lvová, Cvikov, 
Nový Bor. 

Délka 101 km, převýšení 1110 m 
http://www.bikemap.net/route/877435?

130147558441439 
Nakreslil jsem pro dnešní článek dvě 

vymyšlené karikatury kol s cyklisty, mohl 
bys nám oproti tomu vyfotit nějaké reálné, 
dnešní špičkové kolo a popsat z čeho je, 
jak funguje a kolik váží? Bylo vynalezeno 
něco nově technického v cyklistickém 
sportu? Je nějaký rekord v tomto směru? 

Rekordů je, třeba silniční kolo o hmotnosti 
tři kilogramy, ale na tom se již nedá v podstatě 
jezdit. Takové kolo má kromě nízké váhy 
spoustu nevýhod a je pouze pro pár vyvole-
ných, je dost drahé a má své váhové limity, 
nemůže si ho tedy pořídit chlapík s váhou nad 
60kg :) 

Ale pokud se budeme držet ve sféře novi-
nek, můžeme tímto představit horkou novinku 
značky Cipollini, kterou v ČR a na Slovensku 
zastupuje naše firma Kolokrám. Rám Bond je 
cenově dostupnější alternativou této značky, 
přesto nabídne uživateli nízkou hmotnost a 
současně maximální spolehlivost. Základní 
výbavu tohoto stroje tvoří komponenty od 
dalšího italského klenotu, jímž je světově zná-
má firma Campagnolo. Ta v současnosti pra-

cuje se systémem využívajícím na kazetě 
jedenácti pastorků, což je prozatím největší 
počet, který je v silniční sekci nabízen.  

Dalšími díly jsou zapletená kola Vision             
a doplňky FSA. Kolo nemusí být ověnčeno 
nějakým hmotnostním rekordem, aby dokáza-
lo svého uživatele uspokojit, ale musí mít duši.             
I proto se snažíme kola svým zákazníkům 
stavět podle jejich přání, tak aby s nimi byli 
spokojeni, aby je nebrali jen jako neživou sou-
část domácnosti, ale aby se sami na každý 
výlet na kole těšili. 

Co je nového v tvém obchodě KOLO-
KRÁM? Dá se u vás koupit kolo dítěti pod 
stromeček? Jaká byla letošní závodnická 
sezóna klubu Kolokrám? O závodech.  
A o sobě! 

O obchodě se špatně mluví, člověk si buď 
stěžuje, nebo se vytahuje. Myslím, že postačí, 
že tu náš obchod je a všichni doufáme, že 
ještě nějaký čas bude. 

Se závodním týmem je to letos trochu 
složitější, dříve jsme byli zvyklí jezdit vepředu, 
utvářet závod a dokazovat svoji dominanci. To 
také byla dobrá vizitka pro náš obchod, byli 
jsme vidět, všichni si nás pamatovali. Letos 
ale pro změnu závodíme na mnoha frontách            
a společně skoro nikde. Sice se mi osobně 
podařily nějaké dílčí výsledky a vyhrál jsem 
tak okolo deseti závodů, ale nebylo to tak 
snadné jako v minulosti. Podařilo se mi také již 
potřetí vyhrát celoroční seriál silničních mara-
tonů, který je zaštítěný časopisem 53x11. 

Mrzí mne, že naše jediná závodnice Len-

ka Sýkorová nevybojovala letos stejný úspěch 
ve své kategorii, ale to už je sport. Přesto jsem 
rád, že s námi jezdí v jednom týmu. Dává kolu 
maximum a mohla by být příkladem píle i pro 
většinu chlapů. 

Dále náš obchod společně s pivovarem 
Svijany podporuje Jirku Nováka. Jirka sice 
není přímo závodníkem našeho týmu, ale 
osobně ho beru jako součást naší rodiny. Jirka 
má letos velmi zdařilou sezonu, je českým 
reprezentantem na horských kolech, byl ná-
hradníkem na olympiádu v Londýně a celkově 
skončil na druhém místě v českém poháru 
horských kol. Na světových závodech si také 
vybral spoustu smůly, třeba na mistrovství 
světa v XC měl defekt hned po startu a ten ho 
tak vyřadil z boje. Na přelomu září si ještě 
může napravit reputaci na mistrovství světa v 
maratonu, které bude letos ve Francii. 

To je asi v kostce veškeré dění v týmu, 
všechny novinky najdete na našich týmových 
stránkách http://www.ckkolokram-svijany.cz/ 

Poslední otázka je na tvá již tradiční 
moudra co se týče zdravé stravy lidí, něja-
kou legraci a nějakou frázi nebo vtip okolo 
lenochů, tabákových a alkoholových sebe-
ničitelů, automanů - lidí, kteří neváhají jet 
pro půl kila rajčat 200 metrů autem, anebo 
30 let jezdí autem na dovolenou do Chor-
vatska nebo k Balatonu, kteří sedí den co 
den většinu času u televize nebo za počíta-
čem, napiš něco pro „nakopnutí" mladých 
lidí k zdravějšímu a sportovnějšímu pojetí 
života. 

Není snadné vysypat nějakou vtipnou 
poznámku takto z rukávu. Buď bych se po 
někom opakoval, nebo si hrál na komika, kte-
rým nejsem. Opravdu nevím, jak na tvojí otáz-
ku správně reagovat :-) Stačí snad jen po-
známka, kdo dočetl až sem, měl by minimálně 
stejný čas, jako čtení novin, věnovat sportu. 
Nebo si alespoň pro ty noviny skočte pěšky, 
uvidíte, že s prokrveným mozkem se na vše 
budete dívat více optimisticky.  já myslím, že 
je lepší umřít v 60 letech přesportovanej, než 
na alkoholismus :) 
 

Ota Vejskal 

Nové knihy: 
 
Naučná literatura: 
Walter I. – Vincent van Gogh 
Ženy z rodu  Přemyslovců 
Bingham J. – Tudorovci 
Belisová N. – Osud má jméno Dolský mlýn 
Gray J. – Muži jsou z Marsu, ženy z Venuše 
Dobroty s příběhem 
 

Světová beletrie: 
Coulter C. – Hluboko v srdci 
Meachanm L. – Poselství růží 
Smilevski G. – Fredova sestra 
Conner B. – Mrtvá minulost 
Strugackij A. – Pohádka o Trojce 
Hay L. – Malování budoucnosti 
Theorin J. – Smršť 
Tuomainen A. – Léčitel 
Jackson L. – Zrozen k smrti 
Reichs K. – Temné kosti 

Cussler C. – Ztracená říše 
Koons D. – Tajemství noci 
 
Česká beletrie: 
Valníček B. – Špatné časy pro život 
Karásek ze Lvovi – Romány pří mágů 
Jansa P. – Nejlepším se neodpouští 
Janeček P. – Černá sanitka 
Pawlowská H. – Až se mě dcera zeptá 
Dán D. – Moucha 
Lubas M. – Janovice nikdy více 
Štěpánek J. – Pravda o Marii 

(Pokračování na stránce 11) 

Zprávy z knihovny 

http://www.bikemap.net/route/877435
http://www.ckkolokram-svijany.cz/
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Čechová B. – Příručka jadranské snoubenky 
Janečková K. – Osudová posedlost 
 

Dětská literatura: 
Tůma T. – Středověký hrad 
Sýkora P. – Pat a Mat 
Webb H. – O ztracené Rosičce 
Steckelmann P. – Noc upírů 

Knížka plná pohádek 
Busquets C. – Kouzelné pohádky 
Wolf T. – Milé přitulení 
MacDonald A. – Rošťák Bertík 
Brezina T. – Hafani 001 

(Pokračování ze stránky 10) 

XI. MEZINÁRODNÍ SKLÁŘSKÉ  
SYMPOZIUM  

VÁS ZVE 
(program pro veřejnost) 
 
Čtvrtek 4. 10. 2012 
16:00 – 18:00 přednášky a prezentace účastníků sympozia – sklářská 
škola, Revoluční 500 
18:00  sklářská show – prostor u městského divadla 
21:30  G. Verdi a slavnostní ohňostroj – prostor u městského divadla 
Pátek 5. 10. 2012 
15:00 – 19:00 přednášky a prezentace účastníků sympozia – sklářská 
škola, Revoluční 500 
17:00  varhanní koncert – kostel Nanebevzetí Panny Marie, nám. Míru 

skladby světových mistrů – varhany, zpěv  
19:00   Glass Fashion show v jazzovém rytmu – nový atelier Astera, 

Smetanova 548  
netradiční módní přehlídka, koncert J.I.P. 

20:00  odhalení skleněné plastiky Hanse van Bentema – kruhový ob-
jezd ulic T. G. Masaryka a Husovy 
 Amanitas Fire Theatre, Eastern Boys Soundsystem 

21:00   Kolektiv by night – ateliery Kolektiv, Sklářská 705 
Martí Ruids de l´equip Metaludic Basche, Amanitas Fire Theat-
re, Eastern Boys Soundsystem, Audiovizuální show Sklo vytek-
lo z prasklé vany 
křest hudebního CD GLASS IS NOT THAT (Kolektiv sounds 
remix) 

 
Sobota 6. 10. 2012 
8:00 – 13:00 Den otevřených dveří a Skleněná cesta 
 sklářské firmy a ateliery, doprovodné programy v hutích a atelierech 
zajištění kyvadlové dopravy ve směru Lindava, Kamenický Šenov, Ska-
lice u České Lípy,  Polevsko 
9:00 – 17:00 VELETRH VE DVOŘE – sklářská škola, Revoluční 500 
11:00 Domažlická dudácká muzika 
12:00 HOLANDSKÉ ODPOLEDNE s EXACT – sklářská škola,  
Revoluční 500 
k návštěvě a seznámení vás zvou Exact, Holandská komora a Heine-
ken (prezentace hlavního partnera IGS, ochutnávky sýrů a piva)   
15:00 – 19:00 přednášky a prezentace účastníků sympozia – sklářská 

škola, Revoluční 500 
10:00 – 24:00 Kulturní pro-
gram na nám. Míru 
občerstvení, atrakce pro 
děti, malování na obličej, 
sklářská poštovna 
10:00  šermířská pohádka 
SHŠ Garde Cvikov   
11:00  STRATOS 
14:00  šermíři SHŠ Garde 
14:30  AJETO DIXIELAND  
16:30   KRAKATIT 
17:45   DOMAŽLICKÁ DU-
DÁCKÁ MUZIKA 
19:00   LUŽICKÁ TRÁVA 
21:00   READY KIRKEN 
 
Neděle 7. 10. 2012  
13:00  Výstava výsledků IGS – sklářské muzeum, nám. Míru 105 
Po celou dobu sympozia 
• exteriérová výstava Zrozeno v ohni – parčík před radnicí, nám. Míru 
24 hodin denně 
• stálá expozice sklářského muzea – sklářské muzeum, nám. Míru 

105 
 denně 9:00 – 17:00  
• výstava Řemeslo a umění ve skle – sklářské muzeum, nám. Míru 

105 
 denně 9:00 – 17:00  
• výstava šperků Na tělo – sklepení měšťanského domu, Liberecká 99 
 denně 9:30 –11:30 a 12:30 – 17:00 
• stálá expozice sklářské školy – školní galerie, Palackého náměstí 

171,  
 denně 10:00 – 17:00 
• Ajeto Art Glass Museum – T. G. Masaryka 805, denně 9:00 – 17:00 
• Galerie Jiří Pačinek - T. G. Masaryka 4, denně 9:00 – 17:00 
• Výstava Věčné jaro / Barbara Nanning – Atelier Astera, Smetanova 

548,  
 denně 9:00 – 17:00 

Zprávy z muzea 

 

Městská knihovna si Vás dovoluje pozvat  

na setkání se spisovatelem historických románů  

Vlastimilem Vondruškou,  

která se koná ve středu 17. října od 17:00 hod,  

v přednáškovém sále nad knihovnou. 

Sklářské muzeum nabízí novou publikaci:  
Skleněná krása - Historie Novomitrovické sklárny  

od autorů Mgr. Josefa Koželuha a PhDr. Jitky Lněničkové.  
Cena 68,- Kč. 
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Oprava MŠ Pískovec  
 
Od konce měsíce července do polovi-

ny měsíce srpna proběhly opravy na ma-
teřské škole Pískovec v Kamenickém 
Šenově. Na tomto objektu nebyla řadu let 
provedena žádná oprava ani udržovací 
práce většího rozsahu, a proto se vedení 
města rozhodlo, že bude provedena cel-
ková rekonstrukce zastřešení. Stavební 
práce probíhaly v době provozní odstáv-

ky Mateřské školy, čímž byla ovlivněna i 
doba na provedení požadovaných prací. 
Dodavatelská firma dodržela tento poža-
dovaný termín s časovou rezervou ke 
spokojenosti vedení Města Kamenický 
Šenov i Mateřské školy. V rámci staveb-
ních úprav objektu byla provedena výmě-
na stávající střešní konstrukce, která byla 
na řadě míst poškozena a byla nahraze-
na novou plechovou krytinou. Dále došlo 
k celkovému zateplení střešní konstrukce 
foukanou izolací a montáží nového 
sádrokartonového podhledu. Dnes se již 
zaměstnanci a žáčci Mateřské školy těší 
z nově vymalovaných a opravených tříd 
pod novou střechou.  

„ Jsem velice rád, že se nám tato 
oprava podařila v letošním roce. Zastře-
šení budovy bylo již několik let 
v žalostném stavu. Tato oprava přispěla 
zejména k zamezení opakovaným pro-
blémům se zateplením střechy budovy a 
zatékání do interiérů. Celkové náklady na 
opravu, něco málo přes 1,2 mil. Kč byly 
hrazeny z rozpočtu Města Kamenický 
Šenov. Chtěl bych tímto poděkovat všem 
kolegům zastupitelům, kteří jednohlasně 
podpořili tuto opravu mateřské školky “. 

 
František Kučera  

starosta 

ŠKOLSTVÍ 

Na budově ZŠ a MŠ Prácheň,  
září nová bílá okna 

 
V polovině měsíce srpna proběhla na objektu Základní              

a mateřské školy Prácheň v Kamenickém Šenově výměna doži-
lých dřevěných oken za nová plastová okna. Tento objekt pro-
šel, již několik let potřebnou výměnou nevyhovujících oken, pro 
kterou se rozhodlo v letošním roce vedení Města Kamenický 
Šenov ve spolupráci s vedením ZŠ a MŠ Prácheň. Celkové 
náklady na opravu ve výši cca 300 tis. Kč byly hrazeny ze 2/3             
z rozpočtu Města Kamenický Šenov a z 1/3 z rozpočtu ZŠ a MŠ 

Prácheň. Výměna oken byla načasována právě na období let-
ních prázdnin, kdy jsou učebny prázdné. Realizační firma dodr-
žela požadovaný termín, a tak se žáci a učitelé mohli těšit na 
nová okna hned od prvního dne začínajícího školního roku. 

„Vyměněno bylo celkem 30 dřevěných dožilých oken. Někte-
rá okna se nedala již otevírat, v důsledku špatného technického 
stavu. Nechci říci, že výměna byla provedena za minutu dva-
náct, ale prostě byla velmi nutná, protože stávajícími okny také 
unikalo teplo. Tato opatření výrazně zvýší komfort budovy              
a zejména zajistí energetickou úsporu v období zimního vytápě-
ní “. 

František Kučera  
starosta 

Výroční zpráva - školní rok 2011/ 2012 ( zkrácená verze ) 
1. materiálně-technické podmínky školy 

Hlavní budova ZŠ byla kompletně zrekonstruována a dostavěna 
již v 1.etapě v roce 2003, takže školní rok 2003 / 2004 byl zahájen 
již v nových prostorách. Nově přibyla velká sportovní hala se dvě-
ma tělocvičnami, zvlášť pro míčové hry a menší gymnastická. Obě 
tělocvičny využívá i místní SUPŠS a sportovní veřejnost. Třetí bu-
dova, ve které se nachází prostory pro dvě oddělení školní družiny 
a moderně vybavená školní kuchyně s jídelnou, je v provozu od 
konce roku 2006. Kuchařky vaří obědy také pro obě mateřské ško-
ly, které jsou součástí školy, ale i pro ZŠ a MŠ v Prysku a cizí stráv-
níky.  

Počet kmenových i odborných učeben se nezměnil, škola jich 
využívá celkem 28, v tom je zahrnuta i keramická dílna, školní 
knihovna, cvičná kuchyňka. Před rokem byla v prostorách bývalé 
kotelny vybudována školní dílna, kde se mladší žáci učí zacházet s 
různými typy nářadí a materiálů. 

Pěkná školní aula slouží k pořádání kulturních představení, 
školních oslav, soutěží žáků, k vítání prvňáčků a jejich rodičů, k 
obhajobám absolventských prací, ale též k výuce hry na klavír.  

V průběhu letních prázdnin 2011 byly do všech kmenových 
učeben nainstalovány nové tabule s interaktivními dataprojektory a 
počítači, které jsme pořídili z peněz projektu EU-peníze školám. 

Tím se po materiální stránce výrazně zvýšila hodnota vybavení 
školy. Jde však především o modernizaci výuky tak, aby byla pro 
žáky i učitele atraktivnější. Všichni učitelé mají zároveň notebooky, 
které si mohou brát s sebou domů pro přípravu na vyučování. K 
jejich práci jim slouží i multifunkční kopírka a skener. 

Žákům jsme letos nově umožnili používat za symbolický popla-
tek ve výuce vlastní notebooky, což především ti nejstarší často 
využívali. Mají však přístup i ke školním počítačům a internetu, a to 
i o přestávkách.  

Celá škola je bezbariérová, proto mohou školu navštěvovat i 
tělesně postižení žáci 

3. Zápis k povinné školní docházce – k 28. 2. 2012 

4. Přehled o výsledcích vzdělávání žáků 
Přehled o prospěchu : 
I. stupeň – 1.pololetí 

(Pokračování na stránce 14) 

2. Základní údaje o součástech školy – k 30. 9. 2011 
Součást školy Počet 

tříd/ 
oddělení 

Počet 
dětí/ 
žáků 

Počet 
dětí /žáků 
na třídu 

Počet žáků na 
pedagoga 

Mateřská škola 
Pískovec 

2 54 27 27 

Mateřská škola 
Mistrovická 

2 54 27 27 

1. stupeň ZŠ 8 166 20,8 20,8 

2. stupeň ZŠ 7 144 20,6 11,1 

Školní družina 2 60 30 30 

počet prvních tříd počet dětí přijatých 
do prvních tříd 

z toho počet dětí starších 6ti 
let (nástup po odkladu) 

počet odkladů pro  školní rok 12/13 

1 30 5 4 

 

Třída Počet 
žáků 

Prospělo Prospělo 

s vyznam. 

Samé “1” Neprospělo Nehodnoceno Uvolněno 

I.A 17 17 17 17 0 0 0 

I.B 17 16 16 14 0 1 0 

II.A 17 17 15 7 0 0 0 

II.B 19 19 15 8 0 0 0 

III. 33 32 27 13 1 1 1 

IV. 25 25 17 8 0 0 0 

V.A 17 17 13 1 0 0 0 

V.B 16 16 4 1 0 0 0 

Celkem 161 159 124 69 1 2 1 
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I. stupeň – 2. pololetí 

II. stupeň – 1. pololetí 

II. stupeň – 2. pololetí 

Celkový přehled – 1. pololetí 

Celkový přehled – 2. pololetí 

Přehled o chování 
I. stupeň – 1.pololetí  

I. stupeň – 2.pololetí     

II. stupeň – 1. pololetí 

II. stupeň – 2. pololetí 

(Pokračování ze stránky 13) 

Třída Počet 
žáků 

Prospělo Prospělo s 
vyznam. 

Samé “1” Neprospělo OZ/R
Z* 

Nehodnoceno Uvolněno 

I.A  16      16 16 16 0 0 0 0 

I.B 17 17 16 10 0 0 0 0 

II.A 17 17 14 7 0 0 0 0 

II.B 19 18 16 10 1 1 0 0 

III. 33 32 23 10 1 0 0 1 

IV. 25 25 16 7 0 0 0 0 

V.A 17 17 14 2 0 0 0 0 

V.B 17 17 4 1 0 0 0 0 

Celkem 161 159 119 63 2 1 0 1 

 

Třída Počet 
žáků 

Prospělo Prospělo  

s  vyznam. 

Samé “1” Neprospělo Nehodnoceno Uvolněno 

VI.A 18        15 0 0 2 2 0 

VI.B 17 17 6 2 0 0 1 

VII.A 22 21 7 1 0 1 0 

VII.B 22 18 4 0 1 4 0 

VIII.A 17 14 1 0 3 0 0 

VIII.B 17 13 4 0 4 1 0 

IX. 28 25 2 0 2 1 0 

Celkem 141 123 24 3 12 9 1 

 

Třída Počet 
žáků 

Prospělo Prospělo s 
vyznam. 

“1” Neprospělo OZ/R
Z* 

Nehodnoceno Uvolněno 

VI.A  18      16 0 0 1 0 2 1 

VI.B 17 17 6 2 0 0 0 1 

VII.A 22 22 9 0 0 0 0 0 

VII.B 21 20 6 0 1 1 0 0 

VIII.A 17 14 1 1 3 1 1 0 

VIII.B 17 13 5 2 4 0 0 0 

IX. 28 28 3 0 0 0 0 1 

Celkem 140 130 30 5 9 2 3 3 

 

 Počet žáků Prospělo s 
vyznamenáním 

Samé “1” Neprospělo Nehodnoceno 

1. stupeň 161 124 69 1 2 

2. stupeň 141   24 3 12 9 

Celkem 302 148 72 13 11 

 

 Počet 
žáků 

Prospělo 

s vyznam. 

Samé “1” Neprospělo OZ/RZ* Opakuje 

ročník po OZ 

Postoupí 

věkem 

1. stupeň 161 119 63 2 0 1 1 

2. stupeň 140 30 5 9 4 2 1 

Celkem 301 149 68 11 4 3 2 

 

Třída Počet 
žáků 

Důtky TU Důtky ŘŠ 2. 

stupeň 

3. 

stupeň 

I.A 17 0 0 0 0 

I.B 17 0 0 0 0 

II.A 17 0 0 0 0 

II.B 19 0 0 0 0 

III. 33 1 0 0 0 

IV. 25 3 0 0 0 

V.A 17 0 0 0 0 

V.B 16 0 1 1 0 

Celkem 161 4 1 1 0 

 

Třída Počet 
žáků 

Důtky TU Důtky ŘŠ 2. 

stupeň 

3. 

stupeň 

I.A 16 0 0 0 0 

I.B 17 0 0 0 0 

II.A 17 0 0 0 0 

II.B 19 0 1 0 0 

III. 33 1 0 0 0 

IV. 25 1 1 0 0 

V.A 17 0 0 0 0 

V.B 17 0 1 0 0 

Celkem 161 2 2 0 0 

 

Třída Počet  
žáků 

Důtky TU Důtky ŘŠ 2. stupeň 3. stupeň 

VI.A 18 3 1 0 0 

VI.B 17 1 1 1 0 

VII.A 22 2 2 0 0 

VII.B 22 2 1 1 0 

VIII.A 17 4 3 2 1 

VIII.B 17 5 4 1 2 

IX. 28 3 0 0 0 

Celkem 141 20 12 5 3 

 

Třída Počet žáků Důtky TU Důtky ŘŠ 2. stupeň 3. stupeň 

VI.A 18 1 1 0 1 

VI.B 17 0 0 0 0 

VII.A 22 1 3 1 0 

VII.B 21 2 3 0 0 

VIII.A 17 7 3 1 0 

VIII.B 17 4 4 0 2 

IX. 28 2 0 0 0 

Celkem 140 17 14 2 3 
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II. stupeň – 2. pololetí 
Celkový přehled – 1. pololetí 

Celkový přehled – 2. pololetí 

5. Organizace výchovně-vzdělávacího procesu školy 
Ve školním roce 2011/2012 probíhala výuka již ve všech ročnících 

podle našeho ŠVP s motivačním heslem „Škola pro všechny“, což nám 
po technické stránce umožňuje i bezbariérový přístup do školní budovy 
a výtah pro žáky s tělesným handicapem. Žáci s vývojovými poruchami 
učení, příp. se zdravotním omezením mají možnost být vzděláváni 
podle individuálního vzdělávacího plánu, kterému musí předcházet 
rodičovská žádost a doporučení SPC. Letos bylo takto vzděláváno cel-
kem 8 žáků. 
 
6. Výchovně-vzdělávací priority:  

• péče o žáky s vývojovými poruchami učení prováděním dyslektic-
kého nácviku a logopedické nápravy 

• v odůvodněných případech vzdělávat žáky podle IVP 
• provádět rozumnou integraci dětí zaostávajících či jinak handica-

povaných přímo ve třídách s ostatními žáky 
• péče o nadané žáky, podporovat jejich zapojení do vědomostních 

soutěží 
• volit/obměňovat každoročně nabídku volitelných předmětů 

s ohledem na nadání a potřeby žáků 
• podporovat zdravý životní styl dětí (ozdravné pobyty, LVK, pla-

vecký výcvik, sportovní aktivity, zdravé svačiny, činnost peer 
kroužku…) 

• dodržování pravidel všeho druhu 
• ochraňovat žáky před negativními projevy chování (šikana, kyber-

šikana, drogy, kouření, alkohol…) 
• učit žáky vyjádřit slušnou formou svůj názor a tím posilovat jejich 

sebevědomí 
• aktivně a účinně spolupracovat s rodiči žáků 
• vést žáky k využívání komunikačních a informačních technologií 

s používáním nově instalovaných technologií ve třídách 
• vést žáky k volbě povolání 
• podporovat zájmovou činnost žáků s ohledem na smysluplné 

využití jejich volného času 
 
Výuka ve všech ročnících začíná v 8:00 hodin. Žáci I.stupně se učí 

v dopoledním vyučování v jednom sledu max. 5 vyučovacích hodin, žáci 
II. stupně 6 vyučovacích hodin. V případě odpoledního vyučování násle-
duje po 4. nebo 5. vyučovací hodině hodinová přestávka na oběd.  

Spolupráce s rodiči žáků se i v tomto roce odvíjela tradičním způ-
sobem, tj. především informovaností na třídních schůzkách, individuál-
ními konzultacemi s učiteli, prostřednictvím žákovských knížek či webo-
vých stránek školy – zde mají rodiče nově přístup k Bakalářům, dále v 
místním tisku (Šenovské listy), poradenskou pomocí při volbě povolání, 
logopedickou a dyslektickou péčí, důsledným řešením případů záško-
láctví i projevů či náznaků šikany. V naléhavých případech se obracíme 
též na komisi pro sociálně právní ochranu dětí a Policii ČR.  

Minimální preventivní program školy v oblasti sociálně patologic-
kých jevů je mimo výuku zajišťován činností peer kroužku – viz samo-
statná příloha výroční zprávy. I v tomto školním roce jsme písemně 
požádali rodiče žáků o písemný souhlas v případě zjištění či podezření 
na zneužití návykových látek u dětí. 

V průběhu školního roku byl po předchozím souhlasu rodičů do 
prostoru šaten nainstalován účinnější kamerový  systém, který napomá-

há v prevenci krádeží, příp. šikany. V lednu se konal tradiční den ote-
vřených dveří, uskutečnilo se též několik jednání Rady školy. 

Nezbytná je též úzká spolupráce s oběma mateřskými školami, 
zřizovatelem školy, místní SUPŠS a dětským lékařem.  
 
7. Spolupráce se sociálními partnery 

Výchovná poradkyně ve spolupráci s učiteli II. stupně zajistila           
i v tomto školním roce pro (nejen vycházející) žáky řadu exkurzí. Pro 
žáky 8. ročníku pak návštěvy Úřadu práce v České Lípě. O všech těch-
to i dalších aktivitách najdete podrobnější informace v bodě 10. 
 
8. Zapojení do projektů 
8.1 mezinárodní projekty  

V tomto školním roce (ve dnech 30. 3. – 4. 4. 2012) se uskutečnila 
další návštěva mexických žáků a učitelů v naší škole. O vzájemné čes-
ko-mexické spolupráci škol informovala česká ambasáda v Mexiku na 
svých webových stránkách. 
8.2 účast školy v ostatních projektech 

• partnerský projekt pěti základních škol „Potřeby žáků a učitelů            
a inkluze”financovaný z ESF a státního rozpočtu ČR. Naše škola 
získala vybavení pro nově otevřený školní klub, nově vznikl též 
počítačový kroužek – účast žáků v obou těchto aktivitách byla 
bezplatná. Projekt je zaměřen na podporu žáků se speciálními 
vzdělávacími potřebami a na vzdělávání učitelů při práci s těmito 
žáky. Cílem je začlenění těchto dětí v běžné základní škole.              
Z peněz projektu jsme nakoupili pomůcky pro děti a literaturu pro 
učitele za více než 70.000 Kč.  

• “EU-peníze školám” – v době letních prázdnin 2011 byla nainsta-
lována nová IT technologie do všech kmenových tříd. Dle projek-
tového záměru byla zahájena individualizace a inovace výuky 
žáků, učitelé tvořili výukové materiály (tzv. DUMy), které postup-
ně odpilotovali v rámci vyučovacích hodin. 

• liberecká Nadace “Škola hrou” opakovaně finančně podpořila 
školní jarmark I. stupně 

• tradiční účast v charitativních akcích (Fond Sidus, Kůň terapeut, 
Tříkrálová sbírka,aj.) 

 
9. Úspěšní žáci naší školy : 
a/ vědomostní soutěže a testy: 

• Anna Beránková (7.A) – vynikající výsledky v celostátním 
testování SCIO, modulu STONOŽKA-KEA v českém jazyce               
a matematice (99% úspěšnost) a v obecných studijních 
předpokladech (98%) 

• Vojtěch John (7.A) – v témže testování – Čj (91%), M (92%)            
a OSP (93%) 

• dramatický kroužek s p.uč. J.Střelkou – 3. místo za videoklip 
na téma “Tolerance a rozmanitost v naší škole/třídě” v soutěži 
“Zaostřeno na toleranci” Ligy lidských práv Praha  

• Sára Fleglová (5.A) – 3. místo v okresním kole pěvecké soutěže 
“Karlovarský skřivánek” 

• Jan Doubrava (7.A) – 2. místo v téže soutěži a 1. místo             
v národní soutěži ZUŠ České republiky 

• Ota Šik (2.B) – 2. místo v literární a výtvarné soutěži “Požární 
ochrana očima dětí” 

• Anna Růžičková (3.tř.) – 2.místo ve výtvarné soutěži Tříkrálové 
sbírky 

• František Štraub (5.B) – 1.místo a Šárka Formánková (4.tř.) – 
3.místo v literární soutěži Tříkrálové sbírky 

 
b/ sport: 
Florbalové úspěchy ZŠ Kamenický Šenov 

V letošní sezoně 2011­/2012 došlo ke spolupráci mezi ZŠ Kamenic-
ký Šenov a florbalovým klubem FBC Česká Lípa. Díky této spolupráci 
jsme měli možnost se potkávat s nejlepšími týmy v kraji. Měli jsme mož-
nost hrát jak v mladší, tak ve starší kategorii.  

Ve starší kategorii naši hráči ani jednou nevyhráli, i díky tomu, že 
jsme v této kategorii neměli dostatek starších žáků a vše odehráli pod-
statně mladší hráči. V mladší kategorii jsme zaznamenali nemalé úspě-
chy. Z šesti turnajů jsme si přivezli třikrát stříbro a třikrát bronz. Vždy se 
podařilo uspět na stupních vítězů, což v konkurenci velkých měst 
(Liberec, Ústí nad Labem, Jablonec, Teplice, Chomutov…) byl velký 
úspěch. Např. Ústí nad Labem mělo tak početný kádr, že proti nám 
mohlo postavit pět stejně silných týmů. Díky těmto kvalitním zápasům 
získali chlapci velké zkušenosti, které by měli zúročit v příštím roce.  

Dále jsme se zúčastnili již tradičních turnajů. V okresní florbalové 
(Pokračování na stránce 16) 

 Počet žáků Důtky 

TU 

Důtky 

ŘŠ 

2. stupeň 3. stupeň 

1.stup. 161 4 1 1 0 

2. stup. 141 20 12 5 3 

Celkem 302 24 13 6 3 

 

 Počet žáků Důtky 

TU 

Důtky 

ŘŠ 

2. stupeň 3. stupeň 

1. stup. 161 4 2 0 0 

2. stup. 140 17 14 2 3 

Celkem 301 21 16 2 3 
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lize skončili chlapci v kategorii 8.-9.tř. na čtvrtém místě a na stejném 
místě skončily i dívky, které hrály v kategorii 6.-7.tř., v které uspěli nejlé-
pe chlapci, kteří skončili na druhém místě.  

V turnaji Orion cup pořádané AŠSK (Asociace Školních Sportovních 
Klubů), chlapci v kategorii 6.-7.tř. bohužel skončili na třetím nepostupo-
vém místě v základní skupině, kde o postupu rozhodovalo při bodové 
shodě třech týmů skóre. Většího úspěchu zaznamenala, děvčata 
v kategorii 8.-9.tř., která vyhrála jednoznačně základní skupinu a po-
stoupila zaslouženě do finále, které se hrálo v Zákupech. Tam nestačila 
jen na domácí celek a skončila v okresním kole na pěkném druhém 
místě.  

Přihlásili jsme se též do nově vzniklé florbalové soutěže pod ná-
zvem „O pohár ministra školství“. 

Okresní finále se hrálo v nové městské hale v České Lípě, kde jsme 
s úspěchem postoupili ze základní skupiny, a v semifinále na nás čekal 
tradiční soupeř ze Zákup, na kterého jsme se dobře takticky připravili a 
oplatili jsme mu porážku z turnaje AŠSK a tím postoupili do finále. Tam 
jsme se potkali s velmi houževnatým týmem ze ZŠ Pátova, se kterým 
jsme prohráli až na nájezdy. Každopádně děvčata opět získala krásné 
druhé místo a postoupila do krajského kola. Kateřina Jeřábková byla 
vyhodnocena jako nejlepší střelkyně turnaje. Stejného úspěchu zazna-
menali i chlapci, takže jsme byla jediná škola, která měla v krajském 
kole zastoupení v obou kategoriích. Krajské kolo bylo již velmi těžké. 
Chlapci se umístili na sedmém místě a děvčata skončila na pěkném 
pátém místě, kdy se postarala o nejlepší výsledek v historii ZŠ             
K. Šenov.  

V neposlední řadě jsme se zúčastnili již tradičního turnaje na konci 
dubna pořádaném v Kamenickém Šenově. V kategorii 4.-5.tř. skončili 
chlapci na krásném prvním místě, kdy bez porážky vyhráli celou skupi-
nu. Druhé místo získali v kategorii 6.-7.tř. chlapci, kde ve finále prohráli 
s odvěkým rivalem z Nového Boru. A v nejstarší kategorii 8.-9. tř. chlap-
ci ukořistili bronz a děvčata zcela zaslouženě získala zlato, kdy nepro-
hrála ani jeden zápas a neobdržela ani jednu branku. Dívky konečně 
prolomily smolná druhá místa a završily svoji dvouletou snahu 
v posledním turnaji sezóny prvenstvím.    
Úspěšně reprezentovali po celý rok: 
Chlapci: Friese Lukáš, Dirigl Filip, Mladenov Marek, Šott Jiří, Pergler 
Petr - Havlas Dominik, Doubrava Jan, Jeřábek Miloslav, Štraub Franti-
šek.  
Děvčata: Hašková Klára, Panoušková Tereza, Jasanská Michaela, 
Divišová Barbora, Wolfová Denisa, Tůmová Natálie, Jeřábková Kateři-
na, Hofmanová Nikola, Váňová Nikola, Riedlová Karolína, Nyplová 
Tereza. 
 
Úspěchy: 
Orion Cup – základní skupina 
chlapci 6. - 7.tř. – 3. místo 
dívky  8. - 9.tř. – 1. místo 
finále – okresní kolo 
dívky 8. - 9.tř. – 2. místo 
O pohár ministra školství 
okresní kolo 
chlapci 8. - 9.tř. – 2. místo postup do krajského kola 
dívky  8.-9.tř. – 2. místo postup do krajského kola 
krajské kolo 
chlapci 8. - 9.tř. – 7. místo     
dívky  8. - 9.tř. – 5 .místo      
Jarní pohár (Kamenický Šenov) 
chlapci 4. - 5.tř. – 1. místo 
chlapci 6. - 7.tř. – 2. místo     
chlapci 8. - 9.tř. – 3. místo     
dívky  8. - 9.tř. – 1. místo       

Vladimír Hrebíček 
trenér 

Další sportovní úspěchy: 
• Adéla Ježková (5. A) – pravidelné vynikající výsledky v řecko-

římském zápase a volném stylu 
• sourozenci Klára a Ondřej Zelení (6. B a 2. B) – nejlepší fotbaloví 

brankáři v turnajích tzv. přípravek a v Poháru Kam. Šenova 
• žáci 5.tříd – 3. a 4. místo v okresním kole ve vybíjené 
• Michal Seňko (3. tř.) – 2.místo v závodě čtyřkolek v kategorii 

mladších junior a 3. místo v Poháru ČR Junioři II. 
• Nikola Majcherová (7. A) – 1. místo v přespolním běhu a 1. místo 

v okresním kole klasického lyžování 
• Milan Vašák (8. B) – 1. místo v okresním kole běhu na lyžích 

• Kryštof Hofman (1. A.) – 3. místo v krajském šachovém přeboru 
• Petr Oliver Korp (3. tř.) – 3. místo ve stolním tenise – turnaj 

“Modřanská minipálka” 
• mladší žáci – 3. místo ve fotbalové lize mladších žáků 
 
10. Poradenské služby 
VOLBA POVOLÁNÍ – SHRNUTÍ ( ŠKOLNÍ ROK 2011-2012 ) 
• 28 žáků z 9. ročníku 
• 9 žáků z nižších ročníků ( pouze II.stupeň ) 
• 6.9. 2011 informativní schůzka s rodiči vycházejících žáků ( 9.třída ) 
• 2.11. 2011 informativní schůzka s rodiči vycházejících žáků (nižší 

ročníky) 
EXKURZE 
• IQ park Centrum Babylon Liberec 
• Soukromá střední podnikatelská škola Česká Lípa 
• Obchodní akademie Česká Lípa 
• Střední škola řemesel a služeb Děčín 
• Obchodní akademie Děčín 
• Střední škola uměleckořemeslná a oděvní Liberec 
• Střední průmyslová škola strojní a elektrotechnická a Vyšší odborná 

škola Liberec 
• Vyšší odborná škola sklářská a Střední škola Nový Bor 
• Hřebčín Favory Chrášťany 
• Vojenské muzeum Lešany 
• Stanice záchranářů Česká Lípa 
• prezentace středních škol přímo pro žáky naší školy: 
• SUPŠS Kamenický Šenov 
• VOŠ a SŠ Varnsdorf 
 
NÁVŠTĚVA NA ÚŘADU PRÁCE 
• 12. 3. 2012 – obě 8. třídy navštívily pobočku Úřadu práce v České 

Lípě 
 
BURZY 
• 21. 10. 2011 EDUCA – veletrh vzdělávání v Liberci 
• 10. 11. 2011 burza škol v České Lípě 
• 18. 1. 2012 malá burza škol ve školní jídelně v rámci Dne otevře-

ných dveří (15 škol) 
 
PŘIJÍMACÍ ŘÍZENÍ 
• 2. - 15. 1. 2012 1.kola přijímacího řízení pro obory s talentovou 

zkouškou 
• 22. - 30. 4. 2012 1.kola přijímacího řízení na ostatních školách 
• květen 2012 další kola přijímacího řízení 
VÝSLEDKY PŘIJÍMACÍHO ŘÍZENÍ 
na studijní obory bylo přijato 13 žáků z 9.třídy a 1 žákyně ze 7.ročníku 
• 1 žákyně na gymnázium 
• 3 žákyně na obchodní akademie 
• 1 žák na umělecky zaměřenou střední školu 
• 6 žáků na školy průmyslové 
• 1 žákyně na střední školu řemesel a služeb 
• 2 žákyně na soukromé školy 
• do učebních oborů nastoupí 23 žáků ( z toho 8 z nižšího ročníku ) 
SHRNUTÍ 

Ve školním roce 2011 / 2012 nastaly zásadní změny v problematice 
přijímacího řízení na střední školy. Došlo ke snížení počtu podáva-
ných přihlášek ze tří na dvě. Změny se týkaly i způsobu vyhlášení 
výsledků přijímacího řízení. Přijatí uchazeči už nemuseli čekat na pí-
semné rozhodnutí o výsledku přijímacího řízení. Ředitelé škol odesílali 
rozhodnutí pouze nepřijatým uchazečům. Seznam přijatých uchazečů 
byl zveřejněn na veřejně přístupném místě ve škole a rovněž způsobem 
umožňujícím dálkový přístup v souladu s příslušným paragrafem škol-
ského zákona. 

Prodloužila se také lhůta pro uplatnění tzv. zápisového lístku 
z 5 na 10 pracovních dnů ode dne, kdy byl výsledek přijímacího 
řízení zveřejněn. Novela školského zákona již neumožňuje vzít 
zápisový lístek zpět! Výjimkou je pouze případ, kdy žák bere lístek 
zpátky pro uplatnění na druhé škole, kde bylo jeho odvolání úspěšné. 
Byla zrušena povinnost základní školy vydat výstupní hodnocení. 

Přestože změn bylo opravdu hodně, všichni naši vycházející žáci 
byli přijati ke studiu na vybraných školách. Výrazně stoupl počet zájem-
ců o studium učebních oborů, mnozí uchazeči využili nabídku stipendij-
ních programů, kterými vybrané učební obory podpořil Liberecký kraj. 

(Pokračování ze stránky 15) 

(Pokračování na stránce 17) 
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Ve školním roce 2011 / 2012 docházelo do ambulancí celkem 17 
žáků z I.stupně a 22 žáků II. stupně. Podle individuálního vzdělávacího 
plánu bylo vyučováno 7 chlapců a 1 dívka, 1 dívka má nárok na inte-
grační příspěvek vzhledem ke svému zdravotnímu stavu. 12 žákům ze 
7.ročníků byla v rámci projektu EU peníze školám poskytována zvýšená 
péče 2 hodiny týdně v dělených hodinách českého jazyka a matemati-
ky. Tento projekt bude pokračovat i v následujícím školním roce. 

Mgr. Ivana Novotná  
výchovná poradkyně 

 
11. Řízení školy 

11.1 Realizace úkolů stanovených pro školní rok 2011/2012 
a/ podařilo se realizovat převánou většinu stanovených úkolů pro 

daný školní rok – viz podrobně: 
• z peněz získaných z grantu EU – peníze školám vybavit všech-

ny kmenové třídy interaktivní technologií na zkvalitnění výuky 
všech žáků  

• aktivně pokračovat v partnerském projektu “Potřeby žáků a 
učitelů a inkluze” 

• pokračovat v obhajobách absolventských prací žáků 9. ročníku 
• uskutečnit tradiční a oblíbené akce školy – příměstský tábor 

ŠD, ozdravné pobyty na horách i u moře, školní jarmark a aka-
demii 

• rozvíjení ekologické výchovy žáků tříděním odpadu ve všech 
ročnících  

• vydávání školního časopisu “Šenovský řev” 
• posilování přátelského klimatu ve škola s důsledným potíráním 

projevů šikany a dalších patologických projevů chování dětí 
• uspořádat další výměnný pobyt žáků a učitelů z Mexiko City           

v Kam. Šenově 
 
b/ nad rámec plánovaných záměrů 

• se na konci května a pod záštitou starosty města v aule školy 
konala 1. celostátní konference na téma “Rozvoj školy             
a supervize”, na které vystoupili přední odborníci ČR 

• v rámci Dne Země a EVVO proběhl celoškolní projektový den  
• Nadace Proměny Praha, která realizovala oba šenovské parky, 

oslovila školu s nabídkou vytvoření výtvarných návrhů na PF 
2012 na téma “Nejkrásnější vánoční park”, které budou roze-
slány partnerům do celého světa. Vítězné práce odměnila hod-
notnými věcnými dárky, které děti obdržely v rámci “Mikulášské 
besídky” 

• studentka SŠ ve Varnsdorfu během své praxe zpracovala vý-
tvarný návrh a realizovala netradiční a velmi pěknou malbu na 
hlavním schodišti 

• skupina roztleskávaček, které vede paní učitelka Hotařová, 
využila mimořádné nabídky a zúčastnila se v říjnu 2012 mezi-

národního tanečního festivalu ve Španělsku 
 
c/ nepodařilo se: 

• obnovit spolupráci se školou v Rheinbachu (důvodem je reor-
ganizace školského vzdělávacího systému v Severním Porýní 
Vestfálsku a související časové důvody) 

• žákovský parlament sice začal pracovat v rámci školního klubu, 
ale jeho činnost je – dle mého názoru – nedostatečná 

• stávající oplocení školního areálu je ve špatném stavu, ohrožu-
je bezpečnost dětí při pohybu na zahradě – vzhledem 
k legislativním / stavebním průtahům se mi nepodařilo akci k 
30. 6. dokončit. Tohoto “úkolu” se ujal nově jmenovaný ředitel 
školy. 

 
11.2 Spolupráce s radou školy, rodiči, odborovou organizací, jiný-
mi školami 
 V průběhu školního roku odstoupila na vlastní žádost z funkce před-
sedkyně Rady školy paní Jana Toflová, její nástupkyní se stala paní 
Petra Baštová. Na svých několika jednáních se zabývala schválením 
Výroční zprávy o hospodaření školy za rok 2011, schválila též Výroční 
zprávu školy za rok 2011 / 2012 a zvolila svou zástupkyni Mgr. Vlastu 
Markovou do konkurzní komise v souvislosti s výběrovým řízením na 
nového ředitele školy. Zastupitelstvo města jmenovalo na doporučení 
konkurzní komise novým ředitelem školy Mgr. Martina Karhana, který 
se ujal své funkce 1. 7. 2012. 
 Spolupráce s rodiči žáků probíhala i v tomto školním roce obvyklým 
způsobem. Kromě dvou společných třídních schůzek v listopadu a           
v dubnu se konala i pravidelná úvodní schůzka v 1., 6. a 9. ročníku, 
dále pak schůzka pro rodiče vycházejících žáků (viz bod 10 této zprávy 
k volbě povolání).  
 Ze zástupců rodičů byl nově zvolen výbor SRPŠ, který má své Sta-
novy  a Jednací řád. Jeho předsedkyní se stala paní Romana Kučero-
vá. 
 Na škole pracuje odborová organizace, vzájemná spolupráce je 
dána kolektivní smlouvou. 
 V rámci projektu „Potřeby žáků a učitelů a inkluze” probíhala             
na úrovních vedení škol vzájemná spolupráce týkající se především 
výměny zkušeností s řízením. 
 Spolupráce se ZUŠ v České Kamenici probíhala též standardně, tj. 
především výukou našich žáků ve hře na hudební nástroje, ale též po-
zvánkami na koncerty a výstavy výtvarného oboru ZUŠ – některých 
výstav, např. „Českokamenicko očima mladých výtvarníků” se opakova-
ně zúčastnili i naši žáci z výtvarného kroužku. 
 
12. Další záměry školy pro školní rok 2012/2013  

K 1. 7. 2012 byl novým ředitelem školy jmenován Mgr. Martin            
Karhan, který si pro nadcházející školní rok stanoví vlastní záměry. 

Hana Svobodová 

(Pokračování ze stránky 16) 

I MY JSME JEŠTĚ DUCHEM MLADÍ 
 

výstava činnosti Klubu důchodců  
a Pečovatelské služby v Kamenickém Šenově 

při příležitosti oslav 660 let města  
a Týdne sociálních služeb  

10. - 12. října 2012  
v přednáškovém sále městské knihovny 

výstava je přístupná denně  
od 9:00 – 12:00 a 13:00 - 15:30 

vstup zdarma 
 

pořádá ve spolupráci s městem Kamenický Šenov  
Klub důchodců  
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               Prodám rodinný domek 
Pískovec, Kamenický Šenov  

tel.: 732 475 456 

• DUŠIČKY NA STARÉM HŘBITOVĚ  ● 
•  

Vážení občané Kamenického Šenova! Pokud půjdete uctít památku zesnu-
lých na šenovský „Nový hřbitov“, nezapomeňte se stavit v jeho sousedství, na 
„Starém hřbitově“, kde si tradičně připomeneme památku „zesnulých bez po-
zůstalých“, dávných obyvatel Kamenického Šenova. Zapalovat svíčky budeme 
v pátek 2. 11. od 17. hod. Dostanete od nás jako již tradičně něco pro zahřátí a 
ukážeme Vám, co je na „našem“ Starém hřbitově nového. Srdečně Vás, 
s požehnáním pana faráře, zve občanské sdružení SONOW.  

 

Foto ©: Adam Hotař - 2007 

placená inzerce 
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Program kina Hvězda Kamenický Šenov říjen 2012 
Dolby stereo  

sobota 6.10. ve 20:00, neděle 7.10. ve 20:00, 113 minut 
 

LÍBÁŠ JAKO ĎÁBEL  
vstupné: 70,- studenti: 36,- 
Příběh volného pokračování české romantické komedie 
Líbáš jako Bůh. Helenin bývalý manžel, úspěšný spisovatel 
Karel se sice odstěhoval ze společné domácnosti, může žít 
naplno život svůdníka, ale zjišťuje, že mu cosi chybí. Na Fran-
tiškovu exmanželku Bohunu, energickou dámu, zvyklou vše 
řídit, situace dopadá ještě tíživěji. Oba hledají cesty, jak Františ-
ka a Helenu znovu získat pro sebe. František s Helenou zvolí z 
nastalé situace jediné rozumné východisko – rozhodnou se být 
chvíli sami a daleko, a vyrážejí na romantickou exotickou dovo-
lenou do Maroka. Ale i zde je dostihnou nejen potíže, ale i jejich 
bývalí partneři, kteří ve Františkových a Heleniných cestovních 
lapáliích, k nimž patří ztracená zavadla, ukradené doklady a 
další problémy, vidí příležitost, jak se vrátit do jejich života. Hra-
jí: Jiří Bartoška, Kamila Magálová, Oldřich Kaiser, Eva Holubo-
vá, Nela Boudová, Jiří Langmajer, Roman Vojtek, Martha Isso-
vá, Tereza Kostková, Milan Šteindler, Petr Nárožný. Režie: Ma-
rie Poledňáková.    
 
 
sobota 13.10. ve 20:00, neděle 14.10. ve 20:00, 104 minut 
 

OKRESNÍ PŘEBOR –     
POSLEDNÍ ZÁPAS PEPÍKA HNÁTKA  
AKCE 9+1 
vstupné: 80,- studenti: 41,- 
„Na žádnej ťukes nemáte, jste dřeváci, a proto taky hrajete 
vokres.“ Česká komedie. Málokterý trenér by hru svého muž-
stva popsal líp. Slavojem Houslice prošlo mnoho hráčů a koučů, 
ale jen on se v něm zapsal navěky. Legendární trenér Pepik 
Hnátek. Po obrovském úspěchu televizního seriálu se produ-
centi rozhodli přenést současný fenomén a možná nejslavnější 
fotbalový klub v Česku i na plátna kin. Děj filmu se odehrává v 
časovém období, které těsně předchází začátku stejnojmenné-
ho seriálu. Hrají: Miroslav Krobot, Ondřej Vetchý, Luděk Sobo-
ta, David Novotný, Leoš Noha, Pavel Kikinčuk, Norbert Lichý, 
Jan Hartl, Jaroslava Pokorná, Jaroslav Plesl, Pavla Nečetová 
  
Do 12 let nevhodné 
 
čtvrtek 18.10. ve 9:15, 64 minut 
 

BROUČKOVA RODINA   
vstupné: 20 Kč 
Pásmo pohádek pro nejmenší – Královna Koloběžka, Cvrček 
a slepice, Broučci a Berušky, Janínek v mlze, Broučci staví 
dům, Broučci z roští, Jak krtek ke kalhotkám přišel, Mikeš hrdi-
na 

sobota 20.10. ve 20:00, neděle 21.10. ve 20:00, 104 minut 
 

MUŽI V ČERNÉM 3    
vstupné: 80,- studenti: 41,- 
Americká sci-fi komedie v českém dabingu. Muži v černém 3 
- agenti  J (Will Smith) a K (Tommy Lee Jones) - jsou zpět... 
opět včas. J během svých 15 let s Muži v černém viděl spoustu 
nevysvětlitelných věcí, ale nic, ani mimozemšťané, ho nedoká-
že tak zmást jako jeho sarkastický, tajnůstkářský partner. Ale 
když je život agenta K a osud planety v ohrožení, musí agent J 
cestovat v čase zpět do minulosti, aby dal vše do pořádku. J 
objeví, že existují tajemství o vesmíru, o kterých mu K nikdy 
neřekl – tajemství, která se mu odhalí, když se spojí s mladým 
agentem K (Josh Brolin), aby zachránil svého partnera, agentu-
ru a budoucnost lidstva.  Dále hrají: Josh Brolin, Emma Thomp-
son a další 
 
 
sobota 27.10. v 17:30, neděle 28.10. v 17:30, 126 minut 
 

SNĚHURKA A LOVEC  
AKCE 9+1  vstupné: 80,- studenti: 41,- 
Pohádka skončila! Americká dobrodružná fantasy 
v českém dabingu. Zapomeňte na Sněhurku, jejímuž líbezné-
mu zpěvu v legendární disneyovce naslouchá celá příroda. V 
téhle verzi křehká princezna neváhá vlézt do brnění a na zlou 
machechu vyrazit s mečem v ruce. Sněhurka a lovec je výprav-
nou dobrodružnou fantasy, která možná paradoxně odpovídá 
původní verzi bratří Grimmů víc než Disneyho film. Alespoň to 
tvrdí její režisér Rupert Sanders. Hrají: Charlize Theron, Kristen 
Stewart, Chris Hemsworth, Sam Claflin, Ian McShane a další  
AKCE: RODINNÉ VSTUPNÉ 2 DOSPĚLÍ A 1-3 DĚTI POU-
HÝCH 160 KČ, UŠETŘETE AŽ 240 KČ! 
 
 
 
Připravujeme na listopad: 3.-4. Polski film, 10.-11. 
Bastardi III, 18. Madagaskar 3, Adventní pohádka 2.12. 
Doba ledová 4! 
 
 
Sleva pro studenty SŠ a VŠ pouze po předložení stu-
dentského průkazu! Prodej cukrovinek a nápojů před 
představením, rezervace vstupenek a informace               
na tel.: 777 225 772 
 
 
ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA, Další informace            
o akcích na www.kulturaks.cz 

http://www.kulturaks.cz
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OZNÁMENÍ OBČANŮM 
 
 

Linky tísňového volání, kdy je použít: 
 

150 HASIČSKÝ ZÁCHRANNÝ SBOR  
  Volejte v případě požáru, úniku  
  nebezpečných látek, dopravní nehody aj. 
 
 
155 ZDRAVOTNICKÁ ZÁCHRANNÁ SLUŽBA 
  Volejte pokud jste zraněn, máte Vy nebo  
  někdo jiný zdravotní obtíže. 
         
 
158 POLICIE 
  Volejte v případě trestného činu, přepadení, krádeže, dopravní nehody aj. 
 
 
156 MĚSTSKÁ POLICIE 
  Volejte v případě dopravních přestupků,  
  rušení veřejného pořádku aj. 
 
 
112 JEDNOTNÉ EVROPSKÉ ČÍSLO  
  TÍSŇOVÉHO VOLÁNÍ 
 

 

placená inzerce 
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Šenovské listy v elektronické podobě             
na internetu vždy po 20. v měsíci na 
www.kamenicky-senov.cz 
 
Distribuční místa Šenovských listů: 
Trafika Nero – náměstí T. G. M. 
Pekárna – náměstí T. G. M. 
Pekárna – U zastávky „Náměstí“ 
Prodejna U Draka – ulice Trtíkova 

 
Potraviny U Panoušků - ulice Lidická  
Městská knihovna - ulice Nová 
Pokladna Městského úřadu Kamenický Šenov 
Stanislav Blažejovský – pneuservis – ulice 
Smetanova 
Preciosa Lustry, a.s. – kantýna 
Hospůdka „Dřevěnka“ Prácheň 
Zelená hospůdka – ulice Smetanova  

placená inzerce 

DĚČÍN (Út) 9. 10. v 19:00 hod.  
 Společenský dům Střelnice, Labská 691/23 

Předprodej: Společenský dům Střelnice, Labská 691/23,  
tel.: 412 518 835       
Dezka – cestovní kancelář, Prokopa Holého 808/8,  
tel.:412 532 111       

placená inzerce 

mailto:ic.prachen@seznam.cz
http://www.kamenicky-senov.cz
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placená inzerce 


